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Ομάδα στο Μαξίμου αναμένει

τις εξαγγελίες Τσίπρα στη
ΔΕΘ  για να τις απαξιώσει 

 


ανώμαλη προσγείωση Τσίπρα για τις υποκλοπές 





ΕΚΟ Ραλι αΚΡΟπΟλις 2022: 
Έτρεξε πολύ ο αυγενάκης!

Η εικόνα της διοργάνωσης
με τους 65.000 θεατές στο
ΟΑΚΑ δημιούργησε μεγάλη
προβολή για την Ελλάδα και
είχε αποτέλεσμα να γίνει το

καλύτερο ράλι όλων των
εποχών στην χώρα μας 
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Ό
σοι ξέχασαν την υβριδική εισβολή που δέχτηκε η Ελλάδα από την Τουρκία τον Φεβρουάριο του 2020 με
«όχημα» το πλήθος των προσφύγων που ωθήθηκαν στην ελληνο-τουρκική συνοριογραμμή στις Καστανιές
του Έβρου δεν αποκλείεται να αναγκαστούν να την ξαναζήσουν. Τα μαντάτα που μετέδωσαν στην αρχή

της εβδομάδας αραβικά και δυτικά ΜΜΕ ότι προσφυγικό τσουνάμι Σύρων που έχουν εγκλωβιστεί στην Τουρκία
ετοιμάζουν την… απόδρασή τους προς δυσμάς, έγιναν πρωτοσέλιδο στον τουρκικό φιλοερντογανικό Τύπο και
προκαλούν διάφορους συνειρμούς για το τι είναι αυτό που φουσκώνει το κύμα και ποιους σκοπούς εξυπηρετεί. 

Καταρχάς πρέπει να σημειωθεί ότι οι προς μετακίνηση πρόσφυγες συντονίζονται μέσω κοινωνικών δικτύων α-
πό μία πρωτοβουλία που αυτοαποκαλείται «Καραβάνι του Φωτός» και η οποία δίνει, μάλιστα, οδηγίες προς…
ναυτιλλόμενους. Συγκεκριμένα, οι περίπου 70.000 στο σύνολό τους πρόσφυγες καλούνται να χωριστούν σε ο-

μάδες των 50 ατόμων η κάθε μία με επικεφαλής έ-
ναν επόπτη, ενώ σε επίπεδο «εξοπλισμού» προτρέ-
πονται να έχουν μαζί τους νερό, κονσέρβες, σταφί-
δες, κουτιά πρώτων βοηθειών, αλλά και καλές μπό-
τες, υπνόσακους για την υγρασία, σκηνές, σωσίβια
και ό,τι τέλος πάντων μπορεί να φανεί χρήσιμο
για… ρεσάλτο. Για την ώρα δεν υπάρχει προσδιο-
ρισμός του χρόνου που θα εκκινήσει η προσφυγι-
κή-μεταναστευτική ροή, ενώ γενικόλογα αναφέρεται
η Ευρώπη ως τερματικός σταθμός του καραβανιού.
Οπότε μένει να αποδειχτεί στην πράξη αν αυτό το
πέρασμα στη Γηραιά Ήπειρο θα γίνει από τα συνη-

θισμένα θαλάσσια μονοπάτια του Αιγαίου κι αν βεβαίως ο μετακινούμενος πληθυσμός θα εγκλωβιστεί για άλλη μία
φορά στη Ελλάδα ή αν θα επιδιώξει (και πώς) να συνεχίσει το ταξίδι προς τη γερμανική γη της επαγγελίας μέσω
Τσεχίας και Ουγγαρίας που σύμφωνα με πληροφορίες δέχονται μία αντίστοιχη πίεση τον τελευταίο καιρό.

Όσο για τις αιτίες που αναγκάζουν το προσφυγικό καραβάνι να βάλει πλώρη προς τα μέρη μας εγκαταλείποντας
την τουρκική… φιλοξενία αυτές παραμένουν ημιφωτισμένες. Οι αλληλέγγυοι διοργανωτές της πρωτοβουλίας ι-
σχυρίζονται ότι η ανάγκη μετακίνησης των Σύριων προσφύγων από την Τουρκία γεννήθηκε από την επιδείνωση
των συνθηκών διαβίωσής τους στην άλλη πλευρά του Αιγαίου και από τον ρατσισμό που υφίστανται εκεί. Εκ-
φράζουν, επίσης, την αίσθηση ότι θα εκδιωχθούν από τα Τουρκία και θα εξαναγκαστούν να εγκατασταθούν σε μία
«ασφαλή» περιοχή στη βόρεια Συρία, ακριβώς στα εδάφη που έχει αποφασίσει να επιχειρήσει στρατιωτικά η Ά-
γκυρα, κάνοντας μάλιστα παράλληλα κινήσεις καλής γειτονίας με τη Δαμασκό.

Αυτό είναι, όμως, η «μύτη» του παγόβουνου που εξέχει από το νερό. Κάτω από την επιφάνεια κρύβονται πολλά.
Ποια είναι αυτά; Πιθανότατα η ανάγκη της Τουρκίας να κλείσει ένα ανοιχτό μέτωπο, αυτό με τη Συρία. Σιγουρότατα,
όμως, και η στρατηγική του καθεστώτος Ερντογάν να κινεί κατά το δοκούν κι όπως το συμφέρει τα νήματα της συ-
ριακής προσφυγικής μαριονέτας ώστε να μπορεί να ασκεί εκβιαστικές πιέσεις στις Βρυξέλλες για τα «θέλω» της. Κι
όλα αυτά με φόντο την προεκλογική περίοδο στην Τουρκία όπου ο «σουλτάνος» ποντάρει πολλά στο μεταναστευ-
τικό, όπως άλλωστε και η αντιπολίτευση που επενδύει στην απομάκρυνση των προσφύγων. Τώρα, βέβαια, από την
«επένδυση» ως την «απόδοση της επένδυσης» είναι ένα… Αιγαίο δρόμος θα πει κάποιος, καθώς μοιάζει ανεδαφικό
το σενάριο να μετακινηθούν και να φιλοξενηθούν στη βόρεια Συρία πάνω από 2.000.000 ψυχές πριν από τις
τουρκικές προεδρικές κάλπες του Ιουνίου του 2023. Γι’ αυτό πρέπει να έχει η Αθήνα τα μάτια της ορθάνοιχτα. 

Καλή η ενημέρωση που όπως λέει ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Νότης Μηταράκης, έχει κάνει η
Ελλάδα για το θέμα στην Ε.Ε., την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης, την αρμό-
δια επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τη Frontex. Αλλά ίσως να μην αρκεί για να αποτραπεί ένα νέος Έ-
βρος σαν κι αυτόν του 2020, τον οποίο δεν αντέχει ούτε η Ελλάδα ούτε η Ευρώπη. 

Όχι σε 
νέο Έβρο…

Η δική μας

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ
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Μπορεί στην ομιλία του
στην ΔΕΘ ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης να απέστειλε έ-
να ξεκάθαρο μήνυμα στον
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν με
τη φράση «νταηλίκια γιοκ,
δεν περνάνε οι απειλές
στην Ελλάδα», αλλά δεν
αλλάζει σε τίποτα την
στρατηγική που ακολουθεί
σχεδόν από την πρώτη η-
μέρα που ανέλαβε τα ηνία
της χώρας. Δηλαδή στο να
διεθνοποιεί τις τουρκικές
προκλήσεις.

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Τ
ην ώρα που η Άγκυρα
εξακολουθεί να συ-
ντηρεί την ένταση στις
σχέσεις των δύο χω-
ρών με ανυπόστατους

ισχυρισμούς και ωμές απειλές
κατά της εθνικής κυριαρχίας και
των κυριαρχικών δικαιωμάτων
της Ελλάδας, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, πέραν των απαντήσε-
ων στους γείτονες δια της διπλω-
ματικής οδού, θέτει το ζήτημα ευ-
θέως στους συνομιλητές του και
κατά τις διεθνείς επαφές του. Χα-
ρακτηριστικά στο τετ-α-τετ που εί-
χε με τον Εμανουέλ Μακρόν ε-
πιβεβαιώθηκε για μία ακόμη φο-
ρά η στήριξη από την Γαλλία στις
ελληνικές θέσεις. 

«Στηρίζουμε πλήρως την κυριαρ-
χία της Ελλάδας. Η συνεργασία μας
δεν θα επιτρέψει να γίνει καμία α-
ναταραχή στην Ανατολική Ευρώπη»,
υπογράμμισε χαρακτηριστικά
Γάλλος πρόεδρος, με τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη να επικαλείται
τις συμμαχίες, το δίκαιο, την ετοι-
μότητα και την ισχύ της χώρας
μας, μολονότι «ανοικτός στον διά-
λογο και στις συζητήσεις». Πάντως
και στην Τουρκία ο κ. Μητσοτά-
κης απέστειλε το μήνυμα ότι εάν
δεχθεί επίθεση η Ελλάδα θα α-
παντήσει, αλλά και στους εταί-
ρους και συμμάχους, πως η Ελ-
λάδα δεν θα κάνει πίσω. Να υ-
πενθυμίσουμε ότι ο κ. Μητσοτά-
κης είπε στην ΔΕΘ πως «δεν μπο-
ρεί να διανοηθεί μία σύρραξη Ελ-
λάδος - Τουρκίας, με την Τουρκία ε-
πιτιθέμενη ενάντια στην ελληνική
κυριαρχία. Αν γινόταν κάτι τέτοιο, η
Τουρκία θα έπαιρνε απάντηση που
θα ήταν καταλυτική. Εκτιμώ ότι αυτό
το γνωρίζει πολύ καλά η Τουρκία.
Γνωρίζει την επάρκεια των ελληνι-
κών ενόπλων δυνάμεων και τον βαθ-
μό ετοιμότητάς τους».

Η ελληνική πλευρά δηλώνει α-
πόλυτα ικανοποιημένη από την
τοποθέτηση του Γάλλου προέ-
δρου, έναν σχεδόν χρόνο μετά τη
σύναψη της συμφωνίας σε θέματα
ασφάλειας και άμυνας των δύο
χωρών και διαμηνύει ότι με τον ί-
διο τρόπο, ο πρωθυπουργός θα

συνεχίσει να γνωστοποιεί λεπτο-
μερώς κάθε τουρκική πρόκληση
σε διεθνές επίπεδο. Κάτι που α-
ναμένεται να κάνει και στην 77η

Σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης
του ΟΗΕ, η οποία θα πραγματο-
ποιηθεί στην έδρα του οργανι-
σμού στη Νέα Υόρκη. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης θα παραστεί και θα
παραμείνει στην αμερικανική με-
γαλούπολη από τις 20-23 Σεπτεμ-
βρίου, όπου ήδη κανονίζονται οι
τελευταίες λεπτομέρειες για μία
σειρά συναντήσεων με ξένους η-
γέτες. Προς ώρας δεν υπάρχει τετ-
α-τετ με τον Τζο Μπάιντεν, αλλά
δεν πρέπει να αποκλειστεί το εν-
δεχόμενο μίας ολιγόλεπτης συνά-
ντησης. Επίσης δεν υπάρχει κα-
μία πρόβλεψη για συνάντηση και
με τον Τούρκο πρόεδρο.

Τι συζήτησαν 
με τον Μακρόν
Το εξαιρετικό επίπεδο των Ελλη-
νογαλλικών σχέσεων, το οποίο ε-

πισφραγίστηκε πριν από έναν
χρόνο με την υπογραφή της Συμ-
φωνίας Στρατηγικής Εταιρικής
Σχέσης στην Άμυνα και την Α-
σφάλεια (27 Σεπτεμβρίου 2021),
είχαν την ευκαιρία να επαναβε-
βαιώσουν στο Μέγαρο των Ηλυ-
σίων, ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης και ο πρόε-
δρος της Γαλλίας, Εμανουέλ
Μακρόν.

Κατά τη διάρκεια της συνάντη-
σης και του δείπνου, οι δύο ηγέ-
τες αντάλλαξαν απόψεις για την
κρίση των τιμών ενέργειας και τα
εθνικά μέτρα που έχουν λάβει
Ελλάδα και Γαλλία. Όπως αναφέ-
ρουν κυβερνητικές πηγές, υπο-
γράμμισαν ακόμη την ανάγκη για
συντονισμένη απάντηση της Ε.Ε.
τόσο σε ό,τι αφορά τις τιμές της
ενέργειας, ζήτημα που αγγίζει ό-
λους τους Ευρωπαίους, όσο και
για τη διατήρηση της ασφάλειας
του ενεργειακού εφοδιασμού. Ο
Πρωθυπουργός δεν παρέλειψε

να τονίσει τις σημαντικές προο-
πτικές που προσφέρουν οι υπο-
δομές της χώρας μας για την ε-
νεργειακή ασφάλεια της Ευρώ-
πης και την απεξάρτηση από τις
ρωσικές πηγές ενέργειας. Συζή-
τησαν ακόμη για τις τελευταίες ε-
ξελίξεις στην Ουκρανία. Οι δύο
ηγέτες έκαναν ιδιαίτερη αναφορά
στη συντονισμένη επίδειξη αλλη-
λεγγύης από την πλευρά της Ε.Ε.
προς το Κίεβο έναντι της ρωσικής
επιθετικότητας. Όσον αφορά στη
Λιβύη, οι δύο ηγέτες τόνισαν την
ανάγκη επανεκκίνησης της πολι-
τικής διαδικασίας, διενέργειας ε-
κλογών και αποχώρησης όλων
των ξένων στρατευμάτων.

Μουσουλμανικό τόξο
Όμως πέραν της συνάντησης με
τον Εμανουέλ Μακρόν, η Ελλά-
δα λαμβάνει τα μέτρα της απένα-
ντι στην προσπάθεια της Τουρ-
κίας να συγκροτήσει ένα μου-
σουλμανικό τόξο μέσω των θρη-

σκευτικών μειονοτήτων στα Βαλ-
κάνια, τις οποίες η Άγκυρα τις
βαφτίζει ως εθνικές. Στο πλαίσιο
αυτό στο Μαξίμου δίνουν έμφα-
ση και στη συνάντηση που είχε ο
πρωθυπουργός υποδεχόμενος
στο Μαξίμου την Τετάρτη τον ο-
μόλογο του της Βόρειας Μακεδο-
νίας, Ντίμιταρ Κοβατσέφκσι.  

Όπως τονίζουν πηγές του Μα-
ξίμου «η Αθήνα επιθυμεί την εμβά-
θυνση των σχέσεων με τη Βόρεια
Μακεδονία και τη σύγκλιση των δύο
κυβερνήσεων, με αφορμή την ευρω-
παϊκή προοπτική της χώρας στα βό-
ρεια σύνορά μας». Και ναι μεν η
«καυτή πατάτα» των μνημονίων
μεταξύ των δύο χωρών δεν έχει
ακόμα έρθει προς κύρωση στη
Βουλή («στην  ώρα τους, όταν το
προβλέψει η κοινοβουλευτική δια-
δικασία», σύμφωνα με τον κυβερ-
νητικό εκπρόσωπο Γιάννη Οι-
κονόμου), όμως οι δυνατότητες
διακρατικής συνεργασίας σε πολ-
λούς τομείς, σύμφωνα τουλάχι-
στον με τις ελληνικές προσδο-
κίες, είναι πολλές και μεγάλες.

Οι δύο πρωθυπουργοί συζή-
τησαν το ενεργειακό πρόβλημα
της Ευρώπης και τις προοπτικές
της πολυεπίπεδης συνεργασίας
στον τομέα της ενέργειας και, ει-
δικότερα, σε θέματα υποδομών,
καθώς και στην ανάγκη διαφορο-
ποίησης των ενεργειακών πηγών
και ενίσχυσης της διασύνδεσης.
Η Ελλάδα, όπως τόνισε ο κ. Μη-
τσοτάκης, μπορεί να συμβάλει
προς την κατεύθυνση αυτή λόγω
των υποδομών που αναπτύσσει
στον ενεργειακό χάρτη και της θέ-
σης της προς όφελος της ενεργει-
ακής ασφάλειας της περιοχής, α-
ναδεικνύοντας με αυτό τον τρόπο
και τον ηγετικό της ρόλο στη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης συ-
νεχάρη τον Ντίμιταρ Κοβατσέφ-
κσι για την πρόσφατη σύγκληση
της 1ης Διακυβερνητικής Διάσκε-
ψης μεταξύ της Βόρειας Μακεδο-
νίας και της Ε.Ε. Επιβεβαίωσε την
υποστήριξη της Ελλάδας στην ε-
νταξιακή πορεία της Βόρειας Μα-
κεδονίας, με βάση τα κριτήρια
που έχουν τεθεί, το σεβασμό των
σχέσεων καλής γειτονίας και την
πλήρη, συνεπή και καλή τη πίστει
εφαρμογή της Συμφωνίας των
Πρεσπών, ως μέρος της Διαδικα-
σίας Διεύρυνσης.

• Ποιο ήταν το μήνυμα Μητσοτάκη στους εταίρους με την φράση που είπε στην ΔΕΘ
πως «αν δεχόταν επίθεση η Ελλάδα θα έδινε καταλυτική απάντηση στην Τουρκία»

Οι ισχυρές συμμαχίες 
δυναμώνουν
διπλωματικά 
την Αθήνα



Αναμένοντας τις
νέες δημοσκοπήσεις

Ως θετική αποτιμούν την παρου-
σία του Κυριάκου Μητσοτάκη
στην ΔΕΘ στο κυβερνητικό στρα-
τόπεδο και πλέον στο Μαξίμου α-
ναμένουν τις δημοσκοπήσεις στο
τέλος του μήνα. Και αυτό διότι ό-
πως αναλύουν οι ειδικοί αυτό το
μήνα θα φανεί εάν όντως έχουν
επηρεαστεί οι πολίτες από το ζή-
τημα των υποκλοπών και τον θό-
ρυβο που έχουν προκαλέσει τα
κόμματα της αντιπολίτευσης.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

«Σ
τις πρώτες μετρήσεις της κοι-
νής γνώμης οι ερωτώμενοι ή-
ταν ακόμη σε καλοκαιρινή
διάθεση, δεν είχαν καλή ε-
νημέρωση, οπότε αυτό το μή-

να θα έχουμε πιο ξεκάθαρη εικόνα», τονίζει
γνωστός δημοσκόπος από τις λεγόμενες
παλιές καραβάνες του χώρου. Και με αυτή
την εκτίμηση συμφωνούν και οι συνεργά-
τες του πρωθυπουργού που έχουν ως απο-
στολή την ανάλυση των μετρήσεων της
κοινής γνώμης.

Οι πρώτες ενδείξεις πάντως που έχει το
περιβάλλον του Κυριάκου Μητσοτάκη εί-
ναι θετικές, μολονότι οι δημοσκοπήσεις α-
κόμα «τρέχουν». Με τα μέχρι τώρα δεδομέ-
να, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, τρία
είναι τα πρώτα συμπεράσματα. Πρώτον, οι
πολίτες βλέπουν θετικά τις εξαγγελίες του
πρωθυπουργού για την οικονομία και την
αντιμετώπιση της ακρίβειας. Δεύτερον, ότι
προς ώρας το θέμα των υποκλοπών απα-
σχολεί πολύ λιγότερο την κοινωνία σε σχέ-
ση με τα θέματα της ακρίβειας και της ενερ-
γειακής κρίσης. Και τρίτον και πιο σημα-
ντικό για τους επιτελείς του Μαξίμου είναι
ότι το ΠΑΣΟΚ δεν δείχνει να αυξάνει τα
ποσοστά του, παρόλο που ο Νίκος Αν-
δρουλάκης είναι άθελά του ο πρωταγωνι-
στής-θύμα των τηλεφωνικών παρακολου-
θήσεων. Και λέμε πιο σημαντικό διότι δεν
φαίνεται να υπάρχει σημαντική μετακίνη-
ση των κεντρώων ψηφοφόρων, που είναι
το ζητούμενο για να καταφέρει η Νέα Δη-
μοκρατία να επιτύχει εκ νέου την αυτοδυ-
ναμία στις επόμενες εθνικές εκλογές. 

Βέβαια όλοι αναμένουν και αυτό το Σαβ-
βατοκύριακο του Αλέξη Τσίπρα στην
ΔΕΘ, αλλά οι εκτιμήσεις από το Μαξίμου
είναι ότι πολύ δύσκολα ο αρχηγός της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης θα γυρίσει το
παιχνίδι. Αφενός μεν διότι στα θέματα της
οικονομίας ο πρώην πρωθυπουργός έχει
κριθεί και οι πολίτες δεν έχουν και τις κα-
λύτερες αναμνήσεις. Πάντως για παν εν-
δεχόμενο ειδική ομάδα είναι έτοιμη να α-
ποκρυπτογραφήσει άμεσα τις οικονομικές
υποσχέσεις του κ. Τσίπρα κι εν συνεχεία
να τις απαξιώσει.

Η κρίσιμη κάλπη
Όμως στο Μαξίμου έχουν βάλει σε προτε-
ραιότητα το πώς θα πειστούν οι πολίτες ότι
οι πρώτες εκλογές είναι κρίσιμες. Συνήθως
σε όλα τα κράτη που υπάρχουν εκλογές με
το σύστημα της απλής αναλογικής οι πολί-
τες επιδεικνύουν μία χαλαρότητα προς ό-
φελος των μικρών κομμάτων. Αυτός ο κίν-
δυνος ελλοχεύει και στις πρώτες εκλογές

της χώρας την ερχόμενη άνοιξη. Στο Μαξί-
μου, λοιπόν, βάζουν τον πήχη για ένα του-
λάχιστον 35% στις πρώτες εκλογές, ώστε
να έχει δημιουργηθεί το κλίμα αυτοδυνα-
μίας στην κοινωνία για τις δεύτερες εκλο-
γές. Γιατί η αλήθεια είναι ότι πιο εύκολα
«σκαρφαλώνεις» από το 33% ή το 34% στο
38% από ό,τι από το 29% και το 30%. Η
παραπάνω παραδοχή έχει ξεκαθαριστεί σε
εσωτερικές συσκέψεις στο Μέγαρο Μαξί-
μου και γι’ αυτό το λόγο και ο πρωθυπουρ-
γός ανέλυσε με τόση έμφαση στην συνέ-
ντευξη Τύπου της περασμένης Κυριακής τα
πιθανά αποτελέσματα της πρώτης κάλπης.

Είναι βέβαιο ότι όσο ο χρόνος θα έρχε-
ται πιο κοντά στις δύο εκλογικές αναμετρή-
σεις, τόσο το βάρος θα δίνεται από το Μέ-
γαρο Μαξίμου στο αποτέλεσμα με την α-
πλή αναλογική. Στο πλαίσιο αυτό, η στό-
χευση θα δοθεί στην επικοινωνία του δι-
λήμματος «Μητσοτάκης ή Τσίπρας», αλλά και
στην ακυβερνησία που θεωρούν στην κυ-
βέρνηση ότι μπορεί να βγάλει η πρώτη
κάλπη. Στα δύο αυτά μηνύματα θα βασι-
στεί ολόκληρη η προεκλογική εκστρατεία
της Ν.Δ., με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να
τα επικοινωνεί μέσα και από τις στοχευμέ-
νες επισκέψεις του σε ολόκληρη τη χώρα.

Στήνουν άμυνες
Στο πλαίσιο αυτό ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης θα επιμείνει στο άνοιγμα της Ν.Δ.
στον χώρο του κέντρου. Μπορεί οι εξελί-
ξεις στην υπόθεση των παρακολουθήσε-
ων να έχουν ρίξει τις γέφυρες μεταξύ του
κυβερνώντος κόμματος και του ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΑΛ και οι σχέσεις Μητσοτάκη - Αν-
δρουλάκη να χαρακτηρίζονται από βαρο-
μετρικό χαμηλό, ο πρωθυπουργός πάντως
δεν δείχνει να κάνει πίσω. Θα συνεχίσει
να κινείται προς το χώρο του κέντρου, επι-
θυμώντας να εντάξει στελέχη από τον χώρο
της ευρύτερης κεντροαριστεράς σε μελλο-
ντική κυβέρνηση της Ν.Δ.

Η εξήγηση δεν εδράζεται μόνο στο γεγο-
νός ότι ο κ. Μητσοτάκης εντάσσει πολιτι-
κά τον εαυτό του στο κέντρο. Στο πρωθυ-
πουργικό γραφείο κυριαρχεί η άποψη που ε-
νισχύεται και από σχετικά δημοσκοπικά ευ-
ρήματα, ότι υπάρχει ποσοστό ψηφοφόρων
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ που αυτοπροσδιορίζε-
ται στον χώρο του κέντρου και βλέπει με κα-
λό μάτι τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Σύμφω-
να με τις ίδιες αναλύσεις, το ποσοστό αυτό
δεν είναι καθόλου μικρό και δυνητικά μπο-
ρεί να αποτελέσει κρίσιμο παράγοντα σε πι-
θανές δεύτερες κάλπες. Όταν δηλαδή το δια-
κύβευμα της διακυβέρνησης θα είναι πιο ι-
σχυρό και το δίλημμα Μητσοτάκης ή Τσί-

πρας ακόμα πιο δυνατό. Στο πλαίσιο αυτό
λοιπόν, το προσεχές διάστημα θα καταγρα-
φούν συγκεκριμένες πολιτικές πρωτοβου-
λίες που αναμένεται να στείλουν μηνύματα
προσέγγισης στον χώρο της κεντροαριστε-
ράς. Μην ξεχνάμε ότι ήδη στην τρέχουσα
κυβέρνηση της Ν.Δ. χρησιμοποιούνται στε-
λέχη που δεν είχαν σχέση με το κυβερνών
κόμμα αποτυπώνοντας στην πράξη τη στά-
ση προσέγγισης με το κέντρο. Με αυτό τον
τρόπο στο Μαξίμου εκτιμούν πως θα ξεπε-
ράσουν και διάφορα εμπόδια που υψώνο-
νται καθημερινά λόγω της ακρίβειας. Όπως
για παράδειγμα τα συναισθήματα των πολι-
τών, όπως καταγράφησαν σε έρευνα του Ιν-
στιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου Κατανα-
λωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ), που πραγματο-
ποιήθηκε από τις 29 Αυγούστου έως 2 Σε-
πτεμβρίου. Σύμφωνα με το ΙΕΛΚΑ, ο μεγα-
λύτερος φόβος πλέον προέρχεται από την
οικονομική κρίση που αντιμετωπίζουν τα
νοικοκυριά λόγω της ενεργειακής κρίσης
και των ανατιμήσεων. Το 31% δηλώνει ότι
νιώθει άγχος, το 29% θυμό, το 25% φόβο
και το 23% ανασφάλεια, ενώ ένα ποσοστό
5% δηλώνει ακόμα και πανικό. Μόλις 2%
δηλώνει αδιάφορο.

«Για να αντιμετωπιστούν αυτά τα συναι-
σθήματα των πολιτών, πρέπει η κυβέρνηση για
πολλοστή φορά να αποδείξει την ικανότητα
της στην διαχείριση των κρίσεων», μας έλεγε
πηγή του Μαξίμου. Και θεωρούν ότι με την
διεύρυνση της Ν.Δ. με πρόσωπα από άλ-
λους πολιτικούς χώρους θα στείλει το μή-
νυμα της πανστρατιάς υπό την ηγεσία του
Κυριάκου Μητσοτάκη. 
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• Ομάδα στο 
Μαξίμου αναμένει 
τις εξαγγελίες 
του Αλέξη Τσίπρα 
στην ΔΕΘ για να 
τις απαξιώσει 

Στο Μαξίμου
θεωρούν ότι 

οι πολίτες παρά 
τα προβλήματα δεν 
έχουν αποσύρει την
εμπιστοσύνη τους στον
Κυριάκο Μητσοτάκη
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Αποφασισμένος να φτά-
σει την πόλωση μέχρι τα
άκρα φέρεται να είναι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης
και συνολικά το Μαξίμου.
Κάτι που φάνηκε ξεκάθα-
ρα τόσο στην ομιλία του
στα εγκαίνια της ΔΕΘ, ό-
σο και στη συνέντευξη
Τύπου που παραχώρησε
την περασμένη Κυριακή
το μεσημέρι.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ο διακύβευμα κατά
την ανάγνωση του
Μαξίμου είναι ότι εάν
οι εκλογές εξελιχθούν
στο δίπολο Μητσο-

τάκης-Τσίπρας, τότε οι πιθανό-
τητες-με βάση και τις δημοσκο-
πήσεις- γέρνουν την πλάστιγγα
προς την μεριά του πρωθυπουρ-
γού. Κι αυτό διότι ο Κυριάκος
Μητσοτάκης υπερέχει σε όλους
τους επιμέρους τομείς του αρχη-
γού της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης. Εάν όμως το παιχνίδι εξελι-
χθεί για τρεις, τότε τα πράγματα
μπορεί να πάρουν άσχημη τροπή
για το κυβερνών κόμμα, παρά το
γεγονός ότι προς ώρας δεν αμφι-
σβητείται η κυριαρχία του. 

Οπότε είναι πολύ λογικό, από
τη στιγμή που το Μαξίμου επέλε-
ξε αντίπαλο τον κ. Τσίπρα να στο-
χοποιήσει το ΠΑΣΟΚ και τον κ.
Ανδρουλάκη, ο οποίος από την
ημέρα που εξελέγη πρόεδρος έ-
χει καταφέρει να αποκτήσει κοι-
νό στο κεντρώο ακροατήριο. Αυ-
τός είναι κι ο λόγος που πριν από
την ΔΕΘ τα στελέχη της Νέας Δη-
μοκρατίας επαναλάμβαναν με
θρησκευτική προσήλωση τη ρή-
ση του Κυριάκου Μητσοτάκη α-
πό του βήματος του κοινοβουλί-
ου πως «ψηφίζεις Ανδρουλάκη το
πρωί και το βράδυ βγαίνει Τσίπρας».
Αλλά και το σενάριο της «κυβέρ-
νησης-τερατογέννεσης», όπως
χαρακτήρισε μία πιθανή σύμπρα-
ξη ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΚΚΕ-ΜέΡΑ
25, αυτή την στρατηγική υπηρε-
τεί. Ένα κυβερνητικό σχήμα που
μοιάζει με σενάριο επιστημονικής
φαντασίας, το οποίο διακινεί εδώ
και δύο τουλάχιστον χρόνια η
Κουμουνδούρου με τον τίτλο
«προοδευτική διακυβέρνηση». 

Και λέμε για σενάριο επιστη-
μονικής φαντασίας, καθώς ήδη
το ΚΚΕ έχει διαμηνύσει σε όλους
τους τόνους, ότι δεν πρόκειται να
συνεργαστεί με κανένα κόμμα, ε-
νώ στο ΠΑΣΟΚ παθαίνουν ανα-
φυλαξία μόνο στο άκουσμα της
λέξης «Βαρουφάκης». Μαθηματι-
κά-με βάση την εκτίμηση των δη-
μοσκοπικών εταιρειών- μπορεί
από τις πρώτες εκλογές με το σύ-
στημα της απλής αναλογικής να
σχηματιστεί κυβέρνηση χωρίς τη

συμμετοχή του πρώτου κόμματος
και με πλειοψηφία πολύ πάνω α-
πό τους 151 βουλευτές. Όμως υ-
πάρχουν διαφορετικές αναγνώ-
σεις από όλους και απλά το σενά-
ριο της τετρακομματικής κυβέρ-
νησης που διακινεί ο ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι μόνο και μόνο για να παρου-
σιάσει τον Αλέξη Τσίπρα ως τον
ηγήτορα συνολικά της Κεντροα-
ριστεράς. Κάτι που κατάφερε ο
Ανδρέας Παπανδρέου με το
ΠΑΣΟΚ. Αλλά μιλάμε για άλλες
εποχές και αλλά δεδομένα.

Σε περίσκεψη οι κεντρώοι
Φυσικά με το να χαρακτηρίσει ο
Κυριάκος Μητσοτάκης ως «τε-
ρατογέννεση» αυτή την τετρακομ-
ματική συνεργασία έπαιξε το παι-
χνίδι της κινδυνολογίας, προκει-
μένου να βάλει τους κεντρώους
ψηφοφόρους σε περίσκεψη, τι
μπορεί να συμβεί στη χώρα αν αυ-
τοί αποφασίσουν να μετακινη-
θούν. Όσοι κεντρώοι ψηφοφόροι

ερίζουν για ένα ακροδεξιό κοινό,
το οποίο όλο το προηγούμενο διά-
στημα κινείτο στους κόλπους της
Χρυσής Αυγής και τώρα φλερτά-
ρει με τον Κυριάκο Βελόπουλο
και την Ελληνική Λύση, ή με εξω-
κοινοβουλευτικά κόμματα, τα ο-
ποία δεν αποτελούν πονοκέφαλο
για το κυβερνών κόμμα.

Αποδομώντας από την μία τον
Ανδρουλάκη κι ανάγοντας σε έ-
τερο πόλο τον Τσίπρα, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης ποντάρει φυ-
σικά και στην αφύπνιση του αντι-
ΣΥΡΙΖΑ μετώπου, το οποίο ποτέ
δεν… διαλύθηκε, απλά βρίσκεται
σε ύπνωση. Ένα μέτωπο, το ο-
ποίο είναι αλλεργικό σε όλες τις
παλαβομάρες του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ
δεν έχει ξεχάσει ούτε την υπερ-
φορολόγηση, ούτε φυσικά το
κλείσιμο τραπεζών και τα capital
controls. Οι αναλυτές του Μαξί-
μου γνωρίζουν πολύ καλά, ότι ε-
άν μετακινηθεί ένα 5% των πα-
λαιών ΠΑΣΟΚων από τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ προς την αφετηρία τους, τότε
τα πράγματα αλλάζουν. Διότι στις
δεύτερες εκλογές με δεύτερο κόμ-
μα το ΠΑΣΟΚ λειτουργούν άλλα
αντανακλαστικά, χάρη και στους
μηχανισμούς που ακόμη διαθέ-
τει το ΠΑΣΟΚ, αλλά και τις μνή-
μες που μπορεί αφυπνίσει σε έ-
να ευρύ φάσμα της κοινωνίας.
Διότι για να λέμε τα πράγματα με
το όνομα τους η κοινωνία εκτός
από τα «πράσινα σκάνδαλα» έχει
να θυμηθεί και καλά χρόνια. Α-
ντίθετα οι αναμνήσεις από τον
ΣΥΡΙΖΑ είναι τραυματικές.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
μπορεί να εκλέχθηκε για πρώτη
φορά βουλευτής στις εκλογές τον
Μάρτιο του 2004, αλλά γνωρίζει
πολύ καλά κάποιες από τις σημα-
ντικές μεταρρυθμίσεις που έχουν
κάνει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ
και τις οποίες και ο ίδιος διαφυ-
λάττει. Οπότε εάν στις δεύτερες ε-
κλογές η Νέα Δημοκρατία έχει να
αντιμετωπίσει ως δεύτερο κόμμα
το ΠΑΣΟΚ, τότε γνωρίζει πολύ κα-
λά ότι δεν θα υπάρχει δεξαμενή
για αντλήσει ψήφους, παρά μόνο
από τα δεξιά. Τουναντίον το ΠΑ-
ΣΟΚ με την προοπτική της κυβερ-
νησιμότητας, όχι μόνο θα περιμέ-
νει πίσω τους παλιούς του ψηφο-
φόρους, αλλά θα έχει αμπέλι (άλλα
όμορα κόμματα) για να τρυγήσει. 

Συνεχίζουν
Κι ενώ έχει διαψευστεί το σενά-
ριο της κυβέρνησης-τερατογέννε-
ση από ΚΚΕ και ΠΑΣΟΚ-εν τού-
τοις η εντολή που έχει δοθεί από
το Μαξίμου στους βουλευτές είναι
να συνεχίσουν να το αναφέρουν
στις τηλεοπτικές τους εμφανίσεις.
Με αυτή την κινδυνολογία θέ-
λουν να «τρομάξουν» τους κε-
ντρώους ψηφοφόρους της λεγό-
μενης μεσαίας τάξης ότι έρχεται
νέα φορολαίλαπα με πιθανή κυ-
βέρνηση υπό τον Αλέξη Τσίπρα.
Και το μήνυμα που αποστέλλεται
είναι ότι «εάν ψηφίσετε Ανδρουλά-
κη δεν κάνετε επιλογή, αλλά βάζετε
στο παιχνίδι τον Τσίπρα». 

Ας μην λησμονούμε ότι μέχρι
την εκλογή Ανδρουλάκη ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης ήταν κυ-
ρίαρχος του λεγόμενου κεντρώ-
ου ακροατηρίου, που οι δημο-
σκόποι το προσδιορίζουν περί
του 10% του εκλογικού σώματος.
Τώρα στο συγκεκριμένο ακροα-
τήριο ο Κυριάκος Μητσοτάκης
προηγείται με βραχεία κεφαλή έ-
ναντι του Νίκου Ανδρουλάκη
(35%-34%). Για να μπορέσει να
ανασχέσει ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης αυτές τις διαρροές είναι
λογικό να επιτεθεί στον πρόεδρο
του ΠΑΣΟΚ. Και φυσικά μέσω
αυτής της επίθεσης και της ανά-
δειξης του σεναρίου της συνεργα-
σίας του ΠΑΣΟΚ με τον ΣΥΡΙΖΑ
να επιχειρήσει να ανασυντάξει το
αντιΣΥΡΙΖΑ μέτωπο, το οποίο
τον έφερε στην εξουσία.   

Επιλέγει Αλέξη
για αντίπαλο 
ο Κυριάκος

Στοχοποιεί τον 
Ανδρουλάκη

προκειμένου να τον
αποδομήσει και να
βάλει στεγανά στον
κεντρώο χώρο

που είχαν ψηφίσει Ν.Δ. το 2019
και τώρα δυσαρεστημένοι αναζη-
τούν κάποιο άλλο… λιμάνι, τι πιο
λογικό να κατευθυνθούν στο ΠΑ-
ΣΟΚ, λόγω και της ευρωπαϊκής ε-
μπειρίας του αρχηγού του. Εξάλ-
λου αυτό ανιχνεύουν και οι δημο-
σκόποι σε όλες τις μετρήσεις της
κοινής γνώμης. 

Ότι προς ώρας η Νέα Δημο-
κρατία έχει απώλειες μόνο σε αυ-
τό το κοινό. Τουναντίον από τα δε-
ξιά της έχει τοποθετήσει στεγανά
και τα κόμματα και οι σχηματισμοί
δεξιότερα της Ν.Δ. περισσότερο

• Ο Μητσοτάκης ποντάρει στις τραυματικές εμπειρίες
των πολιτών από την διακυβέρνηση Τσίπρα 



Ο Ρουμπάτης
προσγείωσε
ανώμαλα 
τον Αλέξη

Με κομμένα τα φτερά ανεβαίνει
σήμερα στην Θεσσαλονίκη ο Α-
λέξης Τσίπρας, προκειμένου να
πείσει από του βήματος της ΔΕΘ,
ότι έχει σχέδιο αντιμετώπισης
της ενεργειακής κρίσης, που έχει
δημιουργήσει οικονομική ασφυ-
ξία σε δεκάδες χιλιάδες νοικοκυ-
ριά στη χώρα. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Φ
υσικά ο Αλέξης Τσίπρας
σχεδίαζε να επιτεθεί με σφο-
δρότητα στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη για την παρακο-
λούθηση στο Νίκο Αν-

δρουλάκη, ενώ επεδίωκε να βάλει στο κά-
δρο και την καταγγελία Σπίρτζη, ότι τον
παρακολουθούσαν μέσω του κινητού του
αλλά δεν το είχε πάρει χαμπάρι και τώρα
σκέφθηκε να το καταγγείλει. Αυτός ήταν
και ο βασικός λόγος που ουδείς τα άλλα
κόμματα της αντιπολίτευσης δεν έδωσαν
βάση στις καταγγελίες Σπίρτζη. Σε αντίθε-
ση με τα όσα έχουν συμβεί με τη νόμιμη ε-
πισύνδεση των επικοινωνιών του Νίκου
Ανδρουλάκη. 

Το θέμα των υποκλοπών το κάλυψε σε
όλο του το φάσμα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
και στην ομιλία του στην ΔΕΘ την Τετάρτη
το απόγευμα, αλλά πολύ περισσότερο στη
συνέντευξη Τύπου την Πέμπτη το πρωί. Ο-
πότε δεν υπάρχει κάτι άλλο καινούργιο να
συνεισφέρει στον δημόσιο διάλογο, ειδι-
κά μετά την αποκάλυψη εκ μέρους του κ.
Ανδρουλάκη ότι οι υπηρεσίες του Ευρω-
κοινοβουλίου ήταν οι πρώτες που τον ενη-
μέρωσαν ότι πιθανότατα τον παρακολου-
θούσε η ΕΥΠ. 

Όμως ο κ. Τσίπρας θα πρέπει να δικαι-
ολογήσει τι ακριβώς έγινε με την παρακο-

λούθηση του Στέργιου Πιτσιόρλα; Για
ποιον λόγο επέτρεψε να συνεχίζεται η πα-
ρακολούθηση επί των ημερών του και μά-
λιστα ενημερωνόταν; Διότι ο τότε διοικη-
τής της ΕΥΠ, Γιάννης Ρουμπάτης, ήταν
ξεκάθαρος στην Εξεταστική Επιτροπή, ότι
η παρακολούθηση του Πιτσιόρλα ήταν ά-
μεση. Και όπως μπορεί να καταλάβει και ο
πλέον αδαής στην υπόθεση των υποκλο-
πών ο Αλέξης Τσίπρας πήγε για μαλλί και
βγαίνει κουρεμένος. 

Διότι ακόμη δεν έχει εξεταστεί και οι
συνακροάσεις των γραφείων του ΚΚΕ με
τα γραφεία του Ποταμιού, που καταγγέλθη-
καν το 2016. Ο βαθμός της αρνητικής έκ-
θεσης που ήδη είχε αρχίσει να δημιουρ-
γείται για τον ΣΥΡΙΖΑ, γύρω από την πα-
ρακολούθηση Πιτσιόρλα, επιδείνωσαν οι
διατυπώσεις που σύμφωνα με πληροφο-
ρίες χρησιμοποίησε ο επικεφαλής της
ΕΥΠ, επί των ημερών της πρωθυπουργίας
του Αλέξη Τσίπρα. Ο κ. Ρουμπάτης υπο-
στήριξε ότι ο πρώην πρωθυπουργός ενέ-
κρινε τη συνέχιση της παρακολούθησης,

η οποία σταμάτησε όταν υπουργοποιήθη-
κε. Πάντως προς ώρας υπάρχει σιωπή εκ
μέρους της Κουμουνδούρου για το θέμα
της παρακολούθησης Πιτσιόρλα. Είναι
χαρακτηριστικό ότι η Νέα Δημοκρατία μέ-
χρι και ανακοίνωση εξέδωσε, όπου επιτέ-
θηκε με σφοδρότητα στον κ. Τσίπρα κά-
νοντας λόγο ότι ο αρχηγός της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης είναι συνώνυμο του
ψεύδους. 

Στροφή στην οικονομία
Και από τη στιγμή που η υπόθεση των υ-
ποκλοπών δεν βγαίνει στον Αλέξη Τσί-
πρα αναγκαστικά ο αρχηγός της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης θα πρέπει να ρίξει το
βάρος στην οικονομία, που ομολογουμέ-
νως δεν το λες και το ισχυρό του χαρτί. 

Σύμφωνα με πηγές της Κουμουνδούρου
το οικονομικό κυβερνητικό πρόγραμμα, το
οποίο θα παρουσιάσει ο κ. Τσίπρας θα
δώσει έμφαση στα ενεργειακά, στην ακρί-
βεια, στα εργασιακά και στο Κράτος δικαί-
ου. Αυτοί θα είναι οι άξονες με στόχο να
συνεχιστεί η προσπάθεια για να αποκατα-
σταθεί η σχέση με την μεσαία τάξη. Με βά-
ση αυτή την κατεύθυνση ο Αλέξης Τσί-
πρας στην ομιλία του θα προσπαθήσει να
κάνει άνοιγμα σε ελεύθερους επαγγελμα-
τίες, μικρή και μεσαία επιχειρηματικότητα
και ήδη μετά από συναντήσεις που είχε με
εκπροσώπους των μικρομεσαίων έκανε
την δήλωση ότι όσοι λαμβάνουν τον κατώ-

τατο μισθό χρειάζονται να κάνουν δύο δου-
λειές για να πληρώσουν τους λογαρια-
σμούς του ηλεκτρικού ρεύματος.

Βέβαια αυτές οι διαπιστώσεις είναι γνω-
στές και τις έχουμε κάνει όλοι στις μεταξύ
μας συζητήσεις. Λύσεις αναμένουμε σε αυ-
τό το πρόβλημα. Η κυβέρνηση αποφάσι-
σε να συνεχίσει τις επιδοτήσεις, το ΠΑ-
ΣΟΚ ζητά πλαφόν στη λιανική, οπότε ανα-
μένουμε να ακούσουμε και τις προτάσεις
του ΣΥΡΙΖΑ. Φυσικά οι λύσεις με νέα κρα-
τικοποίηση της ΔΕΗ μάλλον θα πρέπει να
τις θεωρήσουμε μη λύσεις. 

Επίσης οι ίδιες πηγές κάνουν λόγο ότι
έχει γίνει επεξεργασία για φορολογικές
προτάσεις που ανακουφίζουν την μεσαία
τάξη. Προφανώς εάν ισχύουν αυτές οι
πληροφορίες, τότε θα μιλάμε για πλήρη
μεταμέλεια του ΣΥΡΙΖΑ, που επί ημερών
του ξετίναξε την μεσαία τάξη με την υπερ-
φορολόγηση.

Σε όμ,τι αφορά τα εργασιακά ο κ. Τσί-
πρας θα κατηγορήσει την κυβέρνηση για
γενικευμένη επίθεση κατά των εργαζομέ-
νων με την πολιτική που εφαρμόζει. «Η
πίεση που δέχεται ο κόσμος της εργασίας είναι
τρομακτική» θα σημειώσει με έμφαση ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα συνεργά-
τες του τονίζουν πως ο κ. Τσίπρας μεταξύ
άλλων θα αναφέρει, ότι «βρισκόμαστε σε μια
περίοδο που γενικευμένη η επίθεση στην κοι-
νωνική πλειοψηφία και ειδικότερα στον κόσμο
της εργασίας».

Ο κ. Τσίπρας θα αναδείξει τα στοιχεία
της έρευνας των ευρωπαϊκών συνδικάτων,
σύμφωνα με την οποία «στην Ελλάδα για να
πληρώσει κανείς μονάχα τους λογαριασμούς
του ρεύματος χρειάζεται δύο κατώτατους μι-
σθούς ή έναν μέσο μισθό. Άρα η συντριπτική
πλειοψηφία αυτή τη στιγμή των μισθωτών,
βρίσκεται σε μια κατάσταση απελπισίας, διότι
προφανώς δεν είναι μόνο η ενεργειακή ακρί-
βεια, ο ενεργειακός πληθωρισμός. Είναι η α-
κρίβεια συνολικά στη ζωή μας. Οι μισθοί κα-
θηλωμένοι. Οι αυξήσεις που δόθηκαν είναι
πολύ χαμηλότερες από τον συνολικό πληθω-
ρισμό που είχαμε την χρονιά αυτή».

Πέραν αυτών, ο κ. Τσίπρας θα υπενθυ-
μίσει την ελαστικοποίηση της εργασίας με
το νόμο Χατζηδάκη, καταγγέλλοντας πως
συρρικνώνει δικαιώματα. Άραγε θα θυμη-
θεί να εξηγήσει για ποιον λόγο η κυβέρνη-
ση του θέσπισε τον υποκατώτατο μισθό;
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• Τα όσα αποκάλυψε ο πρώην διοικητής της ΕΥΠ
για απ’ ευθείας συνέχιση της παρακολούθησης
στον Πιτσιόρλα με εντολή Τσίπρα αλλάζουν τα
δεδομένα στο θέμα των υποκλοπών
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Οι παλιοί σύντροφοι του
τον χαρακτηρίζουν ως
«αγύριστο κεφάλι», «εμ-
μονικό με την Θράκη» και
«συγκρουσιακό»

Του Μιχάλη Κωτσάκου

A
ναμφίβολα η κατά-
θεση του Γιάννη
Ρουμπάτη στην Ε-
ξεταστική Επιτροπή
της Βουλής έχει

προκαλέσει τεράστια εντύπωση.
Η άνεση με την οποία ο πρώην
διοικητής της ΕΥΠ, επί κυβέρνη-
σης Τσίπρα παραδέχθηκε την
απ’ ευθείας παρακολούθηση του
Στέργιου Πιτσιόρλα.

Και δεν μιλάμε για μία τυπική
παρακολούθηση, ή κάποιο λά-
θος. Διότι ο κ. Ρουμπάτης πα-
ραδέχθηκε ότι τον παρακολου-
θούσε η ΕΥΠ την εποχή που ή-
ταν επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ και
μάλιστα ήταν σε γνώση του πρώ-
ην πρωθυπουργού, ο οποίος ζή-
τησε να συνεχιστεί η παρακολού-
θηση. Αυτή σταμάτησε όταν ο κ.
Τσίπρας αποφάσισε να αναβαθ-
μίσει τον κ. Πιτσιόρλα και να τον
κάνει υφυπουργό Οικονομίας. Το
εντυπωσιακό ήταν ότι και στην
διορθωτική του δήλωση ο Γιάν-
νης Ρουμπάτης κάρφωσε ακό-
μη περισσότερο τα έργα και ημέ-
ρες της περιόδου Τσίπρα, προ-
καλώντας αμηχανία στην Κου-
μουνδούρου και οργή στα παλαι-
ότερα στελέχη και της ανανεωτι-
κής αριστεράς που έτσι κι αλλιώς
εξακολουθούν να παραμένουν ε-
πιφυλακτικοί έναντι των μετα-

γραφέντων από το ΠΑΣΟΚ. 
Μεταξύ άλλων ο κ. Ρουμπά-

της δήλωσε πως «ουδέποτε κατέ-
θεσα ότι με έκπληξη διαπίστωσα ότι
ο Αλέξης Τσίπρας, αντί να απομα-
κρύνει τον κ. Πιτσιόρλα, τον προή-
γαγε σε υφυπουργό, γεγονός που με
ανάγκασε να σταματήσω την παρα-
κολούθησή του λίγες ημέρες νωρίτε-
ρα. Αυτό που είπα είναι ότι ενημέ-

ρωσα τον Αλέξη Τσίπρα στην αρχή
του 2016, μου είπε να προχωρήσω
κανονικά και αν χρειαστεί, να στεί-
λω τα στοιχεία που θα προκύψουν
στη Δικαιοσύνη».

Η επόμενη ημέρα
Όπως γίνεται αντιληπτό η κατά-
θεση Ρουμπάτη αλλάζει τα δεδο-
μένα και βγάζει το Μαξίμου από

την δύσκολη θέση που έχει πε-
ριέλθει λόγω της παρακολούθη-
σης του Νίκου Ανδρουλάκη. Ό-
λοι προσπαθούν να εξηγήσουν
την απόφαση του πρώην διοικη-
τή να μιλήσει ανοιχτά και φυσι-
κά να προκαλέσει επώδυνο τραυ-
ματισμό στο προφίλ, αλλά και στα
επιχειρήματα του αρχηγού της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης, ο ο-

ποίος έχει υιοθετήσει την υπόθε-
ση Ανδρουλάκη ακολουθώντας
μονοσήμαντη αντιπολιτευτική τα-
κτική. 

Οι σκεπτόμενοι προσπαθούν
να εξηγήσουν τι έχει συμβεί και
ξαφνικά απασφάλισε ο Γιάννης
Ρουμπάτης. Η εξήγηση που έ-
δωσε ο Δημήτρης Τζανακόπου-
λος ότι «ο πρώην διοικητής κατήρ-
γησε στην πράξη το απόρρητο που
επιβάλλει ο Μητσοτάκης και με το
οποίο απειλεί για καταδίκη η Ντό-
ρα Μπακογιάννη σε όσους μιλή-
σουν» δεν στέκει και πολύ. Ή πιο
σωστά στέκει, καθώς το μόνο
κόμμα που μπορεί να εκμεταλλευ-
θεί την κατάθεση είναι το ΠΑ-
ΣΟΚ. Και αυτό διότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα
πρέπει να δώσει μία λογική εξή-
γηση για ποιον λόγο παρακολου-
θούσαν ακόμη και τους δικούς
τους ανθρώπους. Διότι δεν πρέ-
πει να λησμονούμε τα όσα έχουν
πει και ο Παναγιώτης Λαφαζά-
νης και η Ζωή Κωνσταντοπού-
λου, αλλά και την επίσημη καταγ-
γελία του ΚΚΕ και του Ποταμιού
το 2016 για συνακροάσεις. Ήταν
η εποχή που ο Τσίπρας είχε δώ-
σει εντολή να συνεχίζονται οι πα-
ρακολουθήσεις. 

Ο «θείος Γιάννης» άνοιξε
το Κουτί της Πανδώρας

Για τον πρώην διοικητή της ΕΥΠ παλιά στελέχη του
ΠΑΣΟΚ λένε «ότι είναι ανάποδος άνθρωπος που εάν
στραβώσει μπορεί να σου γυρίσει την πλάτη κι ας είσαι

30 χρόνια φίλος του». Κάποιοι άλλοι, που τον γνωρίζουν, ι-
σχυρίζονται ότι παρά την απομάκρυνση του έχει δημιουρ-
γήσει καρμική σχέση με το ΠΑΣΟΚ. Κι όπως λένε μειδιώ-
ντας «ανήκει σε αυτή την κατηγορία ΠΑΣΟΚων που έχουν
ως αξίωμα «μία φορά ΠΑΣΟΚ για πάντα ΠΑΣΟΚ». Και παρά
το γεγονός ότι οι σχέσεις του με το ΠΑΣΟΚ έχουν διαρρα-
γεί, εξακολουθεί να έχει συμπαθούντες στην Χαριλάου
Τρικούπη. Πάντως το σίγουρο είναι ότι οι σχέσεις του Γιάν-
νη Ρουμπάτη έχουν διαρραγεί με τον Αλέξη Τσίπρα. «Ο-
πότε ο Γιάννης δεν υπολογίζει τίποτα», μας είπε χαρακτηρι-
στικά παλιός παπανδρεϊκός, ο οποίος γνωρίζει καλά τον
συγκρουσιακό χαρακτήρα του πρώην διοικητή της ΕΥΠ.
Για τους μυημένους του παπανδρεϊσμού, ο Ρουμπάτης ή-
ταν ο «θείος Γιάννης». Τουλάχιστον, την περίοδο που ή-
ταν κοντά στον Γιώργο Παπανδρέου. Προηγουμένως, ο
Γιάννης Ρουμπάτης είχε πάρει το πολιτικό βάπτισμα του
πυρός κοντά στον Ανδρέα Παπανδρέου. Οι σχέσεις του με
τον Ανδρέα Παπανδρέου έχουν περάσει από διάφορα κύ-
ματα. Όταν ανέλαβε ο Ανδρέας πρωθυπουργός το 1981, ο
Γιάννης Ρουμπάτης ήταν στην στενή ομάδα των συνεργα-
τών του Μαξίμου. Σύμφωνα με την αφήγηση του αείμνη-
στου Γιάννη Καψή εκδιώχθηκε το 1983 με απαίτηση του
πανίσχυρου Μένιου Κουτσόγιωργα για να επανέλθει ως
κυβερνητικός εκπρόσωπος το 1987. Μία θέση που διατή-
ρησε μέχρι τον Ιούνιο του 1988. 

Κάποιοι λένε ότι αναγκάστηκε ο Ανδρέας να επαναφέ-
ρει τον Δημήτρη Μαρούδα, μπας και μαζευτεί το σκάνδαλο

Κοσκωτά, διότι αρκετοί χρεώνουν στον Ρουμπάτη την
προσέγγιση του τότε τραπεζίτη με την κυβέρνηση. Τουλά-
χιστον αυτό υποστήριξε εκνευρισμένος ο Ευάγγελος Βε-
νιζέλος. Το 2011 σε εκπομπή του Νίκου Ευαγγελάτου, ο
Ρουμπάτης στον Σκάι είχε καταφερθεί προσβλητικά για
τον Βενιζέλο λέγοντας: «Την τελευταία φορά που επιχεί-
ρησε να λύσει ένα θέμα οδήγησε τη χώρα στην καταστροφή,
μην το ξεχνάμε αυτό». Η αναφορά είχε προκαλέσει την ορ-
γή του Βενιζέλου και ο πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σε
συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας του το 2013 ά-
φησε αιχμές για τον ρόλο Ρουμπάτη την περίοδο του
σκανδάλου Κοσκωτά εγκαλώντας τον ως «παντελώς ά-
σχετο»… Η αλήθεια είναι ότι από τότε ο Ρουμπάτης δεν ξα-
ναμίλησε για τον Βενιζέλο.

Η συμβουλή στον Χρυσοχοΐδη
Ο «θείος Γιάννης» μετά την θητεία του ως ευρωβουλευ-
τής από το 1994-1999 απομακρύνθηκε, καθώς οι σχέσεις
του με το καθεστώς Σημίτη ήταν παγωμένες που θύμιζαν
τις θερμοκρασίες που επικρατούν στην Ανταρκτική. Επέ-
στρεψε στην πρώτη γραμμή ως άμισθος σύμβουλος του
Γιώργου Παπανδρέου. Όμως απομακρύνθηκε, όταν μετά
τις εκλογές του 2007 και την ήττα του ΠΑΣΟΚ, εισηγήθηκε
στον Γιώργο Παπανδρέου να παραιτηθεί από την προε-
δρία του κόμματος. Στο προσκήνιο επανήλθε ως σύμβου-
λος του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη το 2010. Οι κακές γλώσσες

λένε ότι ήταν εκείνος που του εισηγήθηκε επικοινωνιακά
να πει την περίφημη φράση «δεν διάβασα το Μνημόνιο»
ως ένδειξη ειλικρίνειας. Κάποιοι λένε ότι ο Ρουμπάτης κέρ-
δισε τον Τσίπρα, λόγω του χαρίσματος του να μπορεί να
πιάνει αμέσως τον παλμό της κοινωνίας. Εξάλλου την ε-
ποχή εκείνη (2011-2015) ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν ανίκανος να στε-
λεχώσει ακόμη και το θυρωρείο του κόμματος. Γι’ αυτό και
υποδέχθηκαν τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, όπου ο καθένας
κουβαλούσε και την προίκα του (μικρή ή μεγάλη). Όλοι
αυτοί έζησαν το δικό τους πολιτικό Ελντοράντο. Μέσα σε
λίγα λεπτά από «πουλημένοι» βαφτίζονταν «αγωνιστές».
Και ο «θείος Γιάννης» κουβάλησε μαζί του τη γνώση των
μυστικών υπηρεσιών. Είχε κάνει άλλωστε και ένα διδα-
κτορικό στα νιάτα του για την διείσδυση των αμερικανι-
κών υπηρεσιών στην Ελλάδα. Εξάλλου το 1987 είχε εκ-
δώσει το βιβλίο «Δούρειος Ίππος: Η αμερικανική διείσδυση
στην Ελλάδα, 1947-1967», βασισμένο στη διδακτορική
διατριβή του για το Johns Hopkins. Αν και κανένας δεν αμ-
φισβητεί την εμπειρία του στα της εξωτερικής πολιτικής,
πολλοί του καταλογίζουν ότι είναι εμμονικός. Αρκετοί θε-
ωρούν ότι συχνά βλέπει απειλές-φαντάσματα και θυμού-
νται την περίοδο που είχε εμμονή με τα της Θράκης. Οι πα-
λιοί σύντροφοι του, πάντως λένε πως «όλα είναι πιθανά. Αν
αποφάσισε ο Γιάννης να ανοίξει το κουτί της Πανδώρας, τό-
τε θα το φτάσει μέχρι το τέλος. Και ίσως μάθουμε πολλά κι ε-
ντυπωσιακά για την τετραετία Τσίπρα»… 

Η καρμική σχέση του «θείου Γιάννη»



Κάτι μου λέει ότι με την Λιζ Τρας στην
πρωθυπουργία του Ηνωμένου Βασιλείου
και τον Κάρολο βασιλιά, Μπόρις Τζόνσον
θα λέμε και θα κλαίμε…
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Ξεκάθαρη αιχμή Ανδρουλάκη
Είναι γνωστό ότι όλο το σύστημα ΣΥΡΙΖΑ με την αρωγή κάποιων πρώ-
ην νεοδημοκρατών διακινούν το σενάριο ότι οι βουλευτές της Ν.Δ.
είναι έτοιμοι να αντιδράσουν για το θέμα των υποκλοπών. Και θεω-
ρούν ότι οι διαφοροποιήσεις αρκετών βουλευτών όπως του πρώην
πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, του Θοδωρή Ρουσόπουλου,
του Κώστα Τζαβάρα, της Όλγας Κεφαλογιάννη, του Γιώργου Κου-
μουτσάκου είναι προάγγελος εξελίξεων. Για το θέμα ρωτήθηκε ο Νί-
κος Ανδρουλάκης
στη συνέντευξη Τύ-
που στην ΔΕΘ και η
απάντηση του περι-
είχε αιχμή προς τον
Αλέξη Τσίπρα: «Ε-
γώ δεν θα παίξω με τα
εσωκομματικά της
Ν.Δ., δεν θα καλέσω
κανέναν βουλευτή της
Ν.Δ. σε αποστασία.
Εμείς θα είμαστε ακέ-
ραιοι, ακόμη και αν
είμαστε τα θύματα».
Και βέβαια ο Νίκος Ανδρουλάκης με τον δικό του τρόπο υπενθύμισε
την απρέπεια του Αλέξη Τσίπρα από του βήματος του κοινοβουλίου-
πριν από ένα περίπου μήνα-όταν κάλεσε τους βουλευτές της Ν.Δ. να α-
νατρέψουν τον πρωθυπουργό για να μην χρεωθεί η δεξιά παράταξη τις
υποκλοπές. Βέβαια στην ίδια συζήτηση ο Κυριάκος Μητσοτάκης εί-
χε ζητήσει από τον Αλέξη Τσίπρα εάν θεωρεί ότι η Κ.Ο. του κυβερ-
νώντος κόμματος είναι δυσαρεστημένη με τον πρωθυπουργό να κα-
ταθέσει πρόταση μομφής. Κι ακόμη περιμένει απάντηση… 

Ηχηρά ονόματα
για λίγες θέσεις
Στην Κουμουνδούρου, όπως σας
έχω γράψει αρκετές φορές δεν
πιστεύουν ότι οι επόμενες εθνι-
κές εκλογές θα διεξαχθούν την
άνοιξη. Ο Αλέξης Τσίπρας τις
προσδιορίζει για τον Νοέμ-
βριο. Έτσι αυτές τις ημέρες
υπάρχει έντονη κινητικότη-
τα, καθώς κλείνουν ψηφο-
δέλτια και η Σβίγγου με τον
Βασιλειάδη επεξεργάζονται
τα βιογραφικά. Όμως στην
Α’ Αθήνας γίνεται στην κυ-
ριολεξία χαμός. Διότι στην
συγκεκριμένη περιφέρεια υ-
πάρχουν και ο Νίκος Βούτσης
(πρώην πρόεδρος της Βουλής),
αλλά και ο Νίκος Φίλης, οι ο-
ποίοι θεωρούνται εκ των σημα-
ντικών προσώπων της εσωκομ-
ματικής αντιπολίτευσης. Στην ί-
δια περιφέρεια υπάρχει και ο Δη-
μήτρης Τζανακόπουλος, ενώ θε-
ωρείται σίγουρο ότι θα υποβάλλει
υποψηφιότητα και ο εκπρόσωπος
του κόμματος Νάσος Ηλιόπουλος. Ε-
κεί θα είναι υποψήφια και η κόρη του
Φώτη Κουβέλη, Μαρία και οι άν-
θρωποι του πρώην προέδρου της
ΔΗΜ.ΑΡ. τρέχουν την υποψηφιότητα
της. Οπότε ο Χριστόφορος Βερναρ-
δάκης είναι όντως σε δύσκολη θέση.
Κι αυτό διότι οι θέσεις είναι λίγες και
πολλά τα γνωστά ονόματα.   

Τζούφιο σενάριο
Δεν ήταν λίγοι αυτοί-ειδι-
κά στα ΜΜΕ που πρόσκει-

νται στον ΣΥΡΙΖΑ-που
στοιχημάτιζαν ότι η Εύα
Καϊλή θα μεταγραφεί στη
Νέα Δημοκρατία. Και στή-

ριζαν το σενάριο, λόγω
του ότι πολλές φορές στο
ευρωκοινο-
βούλιο η κ.
Καϊλή είχε

κοινές θέσεις
με τους νεοδη-
μοκράτες ευ-
ρωβουλευτές.
Επίσης στήριζαν τα ρεπορ-
τάζ επειδή είχαν ψυχραν-
θεί οι σχέσεις της με το Νί-

κο Ανδρουλάκη. Όμως
διαψεύστηκαν, καθώς η εκ
των αντιπροέδρων αποκα-
τέστησε τις σχέσεις της με
το πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ.

Κινητικότητα
στην Κρήτη

Χαμός γίνεται όπως μαθαί-
νω στην Κρήτη, καθώς τα
τρία κόμματα κινούνται

και για να ψήσουν επίλε-
κτα στελέχη των τοπικών
κοινωνιών, αλλά και για

μεταγραφές. Για παράδειγ-
μα, ήδη ακούγεται ότι πο-
λιτευτές του ΠΑΣΟΚ έχουν
βολιδοσκοπηθεί για να ε-
νταχθούν στις λίστες του

ΣΥΡΙΖΑ και τούμπαλιν, ενώ
ακούγεται και ότι Νέα Δη-
μοκρατία κινείται για κά-
ποιους πρώην κεντροαρι-

στερούς, ενώ ένας πολιτευ-
τής της Νέας Δημοκρατίας

λοξοκοιτάει προς την πλευ-
ρά της Ελληνικής Λύσης.

Ο γιος άνοιξε
και πάλι 
τα γραφεία
στο Κιλκίς
Μετά από 12 χρόνια το ΠΑ-
ΣΟΚ απέκτησε γραφεία στο

Κιλκίς. Μάλιστα τα εγκαίνια των νέων γραφείων του κόμ-
ματος στο κέντρο της πόλης, έγιναν σημείο αναφοράς για
παλιούς και νέους φίλους του. Ψυχή της όλης δράσης ήταν
ο Γραμματέας Οργανωτικού του ΠΑΣΟΚ και κατά πάσα βε-
βαιότητα πια, υποψήφιος βουλευτής Κιλκίς, Στέφανος
Παραστατίδης. Μάλιστα σε μακροσκελή ανάρτησή του,
σημειώνει μεταξύ πολλών άλλων ότι «η πινακίδα με τον πρά-
σινο ήλιο σηκώθηκε στο κέντρο της πόλης και το μήνυμα ήταν
ηχηρό και προς κάθε κατεύθυνση: δηλώνουμε παρόντες και έ-
τοιμοι να διεκδικήσουμε την ολική πολιτική μας επαναφορά με
όρους ισχύος». Σημειώνει ακόμα ότι η συνάντηση δεν είχε
μικρόφωνα και κεντρικούς λόγους, αλλά ένα ερωτηματο-
λόγιο που εστίαζε στα προβλήματα του νομού, τις συγκε-
κριμένες προτάσεις, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του νο-
μού και τους τομείς ενδιαφέροντος του καθενός, με στόχο
ο πολιτικός σχεδιασμός του ΠΑΣΟΚ στο περιφερειακό ε-
πίπεδο του Κιλκίς να γίνει από κάτω προς τα πάνω. Να
θυμίσουμε ότι Στέφανος Παραστατίδης είναι γιος του
Θόδωρου, πρώην βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, που το 2012
μεταπήδησε στον ΣΥΡΙΖΑ κι εκλέχθηκε βουλευτής το
2015. Επίσης τα γραφεία του ΠΑΣΟΚ έκλεισαν όταν ο Πα-
ραστατίδης έφυγε από το ΠΑΣΟΚ. Ο γιος του παρά την
μεταγραφή του πατέρα παρέμεινε στο ΠΑΣΟΚ. 
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Η ισχυρή άποψη Γεραπετρίτη και 
η αντίθετες γνώμες των βουλευτών
Αξιόπιστη πηγή από το Μαξίμου μου διεμήνυσε ότι μετά την παραίτηση του Γρηγόρη Δημητριά-
δη, η άποψη που μετράει περισσότερο από τους συνεργάτες του πρωθυπουργού είναι του Γιώρ-
γου Γεραπετρίτη. Ειδικά σε θέματα στρατηγικού χαρακτήρα. Όπως η αλλαγή του εκλογικού νό-
μου. Αρκετοί από τους
συνεργάτες του πρω-
θυπουργού τού εκφρά-
ζουν τις εισηγήσεις
τους, αλλά στο τέλος
«περνάει» πάντα η άπο-
ψη του... υπουργού Επι-
κρατείας. Αυτό έγινε με
τις πρόωρες εκλογές –
που ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης τελικώς αποφά-
σισε την εξάντληση της
τετραετίας- αυτό έγινε
και με τον εκλογικό νό-
μο. Ο πρωθυπουργός
το μέτρησε από εδώ, το ζύγισε από εκεί και εν τέλει έκλεισε το σχετικό θέμα, ακούγοντας την ά-
ποψη-εισήγηση Γεραπετρίτη. Βέβαια έπαιξαν ρόλο και οι κυλιόμενες δημοσκοπήσεις που έ-
φτασαν μεσοβδόμαδα στο Μαξίμου και έδειχναν ότι η κοινωνία θα έβλεπε με πολύ αρνητικό
τρόπο τυχόν παιχνίδια με τον εκλογικό νόμο. Σε ό,τι αφορά τον αντικαταστάτη του Γρηγόρη
Δημητριάδη, τον Γιάννη Μπρατάκο, έχει ξεκινήσει επαφές με «γαλάζιους» βουλευτές. Επαφές
που συνοδεύονται από δείπνα στα οποία είναι ο οικοδεσπότης, έχοντας δίπλα του τον Παύλο
Μαρινάκη. Κι όπως έμαθα ο κ. Μπρατάκος ισχυρίζεται πως μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου θα έχει δει,
θα έχει μιλήσει και θα έχει δειπνήσει με όλη την κοινοβουλευτική ομάδα. Πάντως μέχρι τώρα αυ-
τό που του αναφέρουν οι γαλάζιοι βουλευτές είναι ότι υπάρχει θυμός στην κοινωνία λόγω της α-
κρίβειας. Επίσης οι περισσότεροι βουλευτές είναι αντίθετοι «με τα θεσμικά του Γεραπετρίτη» -ή-
ταν η ατάκα ενός γαλάζιου βουλευτή- και τάσσονται υπέρ της ανάγκης αλλαγής του εκλογικού
νόμου κι επιστροφή στο νόμο Παυλόπουλου με τις 50 έδρες μπόνους, βρέξει χιονίσει. Ακόμη και
εάν η διαφορά του πρώτου με τον δεύτερο είναι μία ψήφος. 

Πήραν τα μέτρα
τους ΣΥΡΙΖΑ 
και ΠΑΣΟΚ
«Εκλογές» για την ανάδειξη
του νέου ψευδομουφτή έγι-
ναν στην Ξάνθη, μια διαδικα-
σία την οποία υπενθυμίζεται
πως η ελληνική πλευρά θεω-
ρεί παράνομη. Με βάση τι είχε
συμβεί το προηγούμενο διάστημα ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ αυτή
τη φορά δεν πιάστηκαν στον ύπνο. Από την Κουμουνδού-
ρου ενημέρωσαν τον βουλευτή τους, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, ο ο-
ποίος πριν από μερικές μέρες παρέστη σε συνάντηση του
τουρκικού προξενείου Κομοτηνής ενόψει της εκλογής, να
μη δώσει το «παρών» στη διαδικασία, καθώς κάτι τέτοιο θα
σήμαινε κόκκινη κάρτα. Όπερ και έπραξε. Από πλευράς του
ΠΑΣΟΚ το μήνυμα το είχε στείλει την 3η Σεπτεμβρίου ο ί-
διος ο Νίκος Ανδρουλάκης προς τον Μπουρχάν Μπαράν,
ότι θα μείνει εκτός ψηφοδελτίων. Να σημειώσουμε εδώ ότι
παρά την τούμπα ο Μπαράν δεν είναι καθόλου σίγουρος ό-
τι θα συνεχίσει να είναι στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ. Βλέπετε α-
κόμη και σήμερα οι εισηγήσεις προς τον κ. Ανδρουλάκη εί-
ναι να τον διαγράψει με την λογική, πως ο αρχηγός πάντα ι-
σχυροποιείται με τις διαγραφές.

Άπατη πήγε 
η καταγγελία
Σπίρτζη
Θεωρητικά η προηγούμενη
Παρασκευή μετά την κα-
ταγγελία του Χρήστου
Σπίρτζη, ότι παρακολουθούν το τηλέφωνο του ήταν δική
του. Όμως ουδείς-πέραν των δηλώσεων του έξω από τον
Άρειο Πάγο- ενδιαφέρθηκε να τον καλέσει να πει την άπο-
ψη του για το θέμα της υποτιθέμενης παγίδευση του κινη-
τού με το κακόβουλο λογισμικό Predator. Όμως, τζάμπα
περίμενε τις προσκλήσεις για εμφανίσεις ο Σπίρτζης. Η επί-
σημη δικαιολογία ήταν ότι λόγω του θανάτου της βασίλισ-
σας Ελισάβετ πολλά θέματα εξαφανίστηκαν από την επι-
καιρότητα. Όμως για να πούμε του στραβού το δίκιο η πα-
ρακολούθηση του Νίκου Ανδρουλάκη έπαιξε και τις ημέ-
ρες εκείνες. Τι συνέβη; Πρώτον άλλο Ανδρουλάκης και άλ-
λο Σπίρτζης. Και δεύτερον δεν πείστηκαν πολλοί από την
καταγγελία. Μάλιστα ακουγόταν η ατάκα «πέρυσι τον πα-
ρακολουθούσαν, φέτος το πήρε χαμπάρι και χωρίς αποδείξεις
από τις ειδικές υπηρεσίες του ευρωκοινοβουλίου;»

Μήνυμα μέσω της χήρας Βαλυράκη
Μία πρόταση, που έχει φτάσει μέχρι τους υψηλούς ορόφους της
Χαριλάου Τρικούπη, κατέθεσαν «παπανδρεϊκά» στελέχη. Κι αυτή
είναι να προταθεί να είναι υποψήφια με το ΠΑΣΟΚ η Μίνα Πα-
παθεοδώρου-Βαλυράκη, χήρα του αείμνηστου Σήφη που δο-
λοφονήθηκε στη θάλασσα της Ερέτριας από επαγγελματίες ψαρά-
δες. Μάλιστα εναλλακτικά -εάν η κ. Βαλυράκη αρνηθεί να είναι υ-
ποψήφια– προτείνουν να τοποθετηθεί στην τελευταία και τιμητική
θέση του Επικρατείας. Ο πρώην υπουργός ήταν εμβληματική προ-
σωπικότητα του αντιδικτατορικού αγώνα και η υποψηφιότητα της
κ. Βαλυράκη θα είναι μήνυμα και προς αρκετούς παλιούς ΠΑΣΟ-
Κους που τριγυρίζουν στην αυλή του ΣΥΡΙΖΑ.

Οι γκριμάτσες του Κώστα και το καρφί του Κυριάκου
Παρών-απών ήταν το προηγούμενο Σάββατο στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο ο Κώστας Καραμανλής. Ο
πρώην πρωθυπουργός, ο οποίος είναι και βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, ήταν παρών στην ομιλία του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, αλλά μόνο το σώμα του. Το πνεύμα του έμοιαζε να ταξιδεύει. Προφανώς η… παρεξή-
γηση μετά την ομιλία Καραμανλή στο Ρέθυμνο δεν έχει επιλυθεί, παρά τα όσα ισχυρίστηκαν και οι δύο πλευ-
ρές. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Κώστας Καραμανλής δεν έδειξε διάθεση να κρύψει ότι έκανε αγγαρεία που
πήγε στο Βελλίδειο. Έκανε περίεργους μορφασμούς ακόμη και σε μέτρα που αφορούσαν όλη τη μεσαία τάξη.
Και το έδειχνε ειδικά όταν η τηλεοπτική κάμερα εστίαζε πάνω του. Βλέπετε ως παλιά καραβάνα ξέρει πότε η
κάμερα εστιάζει σε αυτόν. Εξάλλου ένα χαρακτηριστικό στιγμιότυπο έκανε τον γύρο όλων των ΜΜΕ. Σε
κάποια από τις κορώνες του Κυριάκου Μητσοτάκη όλο το Βελλίδειο χειροκροτούσε τον πρωθυπουργό. Ό-
χι όλοι. Ένας απλά ήταν σκυθρωπός και ακίνητος. Ο Κώστας Καραμανλής. Ακόμη και οι «καραμανλικοί»
ξαφνιάστηκαν. Δεν ξέρω εάν ο Κυριάκος Μητσοτάκης έβλεπε τις γκριμάτσες Καραμανλή, αλλά από του
βήματος τον κάρφωσε κανονικά. Ο πρώην πρωθυπουργός είχε πει στο Ρέθυμνο, ότι «το απόρρητο υποτάσσε-
ται στην ανάγκη για κάθαρση». Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εμμέσως πλην σαφώς του απάντησε ότι «στην υπό-
θεση των υποκλοπών δεν θεωρεί ότι πρέπει να αρθεί το απόρρητο».
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Μαύρα σκοτάδια στη Βουλή
Η ανάγκη ελαχιστοποίησης της κατανάλωσης ενέργειας στα δημόσια κτί-
ρια υπό το βάρος της εκτόξευσης των τιμών στο φυσικό αέριο και το ρεύ-
μα έχει σημάνει συναγερμό σε κάθε κρατικό φορέα, προκειμένου να ε-
ξοικονομηθεί καμιά κιλοβατώρα και να βγει λίγο πιο φτηνά ο χειμώνας.
Την ανάγκη φιλοτιμία ποίησε, λοιπόν, και ο πρόεδρος της Βουλής,
Κωνσταντίνος Τασούλας, που έδωσε εντολή να σταματήσει να φωτίζε-
ται τόσο η μπροστινή όσο και οι πλαϊνές πλευρές του κοινοβουλίου, και
μόνο ο περιμετρικός φωτισμός του κτιρίου θα παραμείνει στο… on κι
αυτό για λόγους ασφαλείας. Ακούγοντας την είδηση για την εντολή Τα-
σούλα για τα φώτα, κάποιοι παρομοίασαν τον πρόεδρο της Βουλής με
τον αξέχαστο Βασίλη Λογοθετίδη στο «Ένα βότσαλο στη λίμνη» που
σταύρωνε τη γυναίκα του με τους διακόπτες του ρεύματος –«μπαίνεις

χραπ, βγαί-
νεις χραπ»–
ώστε «να μην
καίει το φως
στον γάμο
του Καρα-
γκιόζη».
Εκτός, πά-
ντως, από τα
μαύρα σκο-
τάδια, η με-
γάλη εξοικο-

νόμηση θα γίνει στη Βουλή με το πέρας των εργασιών της ενεργειακής α-
ναβάθμισης του κτιρίου που υπολογίζεται ότι θα οδηγήσει σε μείωση της
κατανάλωσης ενέργειας κατά 36%. Το πρόγραμμα ξεκίνησε το 2019 και
βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης, όσον αφορά τα συστήματα θέρμαν-
σης-ψύξης του κτιρίου και του ηλεκτροφωτισμού, με την εγκατάσταση
νέων φωτιστικών σωμάτων χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης. Επίσης
τα νέα ενεργειακά κουφώματα ήδη έχουν πάρει τη θέση των αντίστοιχων
παλαιών ξύλινων συστημάτων, ενώ μέσα στην επόμενη χρονιά θα ολο-
κληρωθεί και η αντικατάσταση του εξωτερικού φωτισμού, η τεχνική με-
λέτη του οποίου είναι τελειωμένη.

Παραπονεμένοι οι μισθωτοί
από το πακέτο της ΔΕΘ 
Κόντεψαν να πνιγούν με το σάλιο τους στο υπουργείο Οικονομικών όταν ά-
κουσαν ότι στη Γερμανία ο καγκελάριος Όλαφ Σολτς πρότεινε στους εκπρο-
σώπους των εργοδοτικών οργανώσεων της χώρας του να συναινέσουν στην
παροχή ειδικών επιδομάτων στους εργαζόμενούς τους προκειμένου οι τε-
λευταίοι να αντεπεξέλθουν στις απώλειες που προκαλεί στα εισοδήματά τους
η ενεργειακή ακρίβεια και ο πληθωρισμός. Σε αντάλλαγμα η γερμανική κυ-
βέρνηση θα πριμοδοτήσει τη γαλαντομία των εργοδοτών με αφορολόγητο
για σχετικές επιδοματικές παροχές έως €3.000.
Βέβαια η ελληνική οικονομία δεν έχει τις δυνατότητες και τις αντοχές της γερ-
μανικής ώστε να σχεδιαστούν και να γίνουν πράξη τέτοιου είδους (και ύ-
ψους) υποστηρικτικές κοινωνικές πολιτικές. Κι αν κάτι δεν αμφισβητείται,
αυτό είναι ότι μόνο για την τρέχουσα δημοσιονομική συγκυρία της ενεργεια-
κής κρίσης-ακρίβειας (σ.σ. δίχως δηλαδή να υπολογίζεται το κόστος στήριξης
της οικονομίας την περίοδο της πανδημίας) ο κρατικός κουμπαράς έσπασε
και βγήκαν από αυτόν περισσότερα από 8 δισ. ευρώ για να στηριχτούν νοι-
κοκυριά και επιχειρήσεις. 
Έστω κι έτσι πάντως υπάρχει ένα παράπονο από την εξαγγελία του τελευταίου
κυβερνητικού πακέτου των περίπου 5,5 δισ. ευρώ. Αυτό το παράπονο το εκ-
φράζουν οι μισθωτοί του ιδιωτικού αλλά και του δημόσιου τομέα που μέχρι
να βγει το 2022 δεν πρόκειται να δουν χαρά στις τσέπες τους, επειδή έχουν το
«προνόμιο» να μην… πεινάνε. Και μιλάμε για μια ευμεγέθη τάξη άνω των
4.000.000 ανθρώπων που σχεδόν 2 από τους 12 μισθούς τους εξανεμίζονται
από την εκτόξευση των τιμών του ηλεκτρικού ρεύματος. Τουλάχιστον έχουν
να λένε ότι η ελληνική κυβέρνηση έχει κάνει δύο μόνιμες αυξήσεις του κα-
τώτατου μισθού όταν η καγκελαρία αρνείται να ικανοποιήσει ανάλογο αίτημα
των γερμανικών συνδικάτων, επικαλούμενη το επιχείρημα ότι αν δοθούν
αυξήσεις θα ταϊστεί κι άλλο ο ήδη υψηλός πληθωρισμός.

Αντανακλαστικά
χελώνας…

Πώς το είχε πει εκείνο το
ωραίο ο Κυριάκος τον
περασμένο Μάιο ότι η
Ε.Ε. είναι «αργοκίνητο
ευρωπαϊκό υπερωκεά-

νιο»; Έ, δεν έπεσε έξω. Ό-
μως δεν είχε προβλέψει
πως όχι μόνο αργεί να

στρίψει το παπόρο αλλά
αργούν να ξυπνήσουν
και οι καπεταναίοι που
το κουμαντάρουν. Διότι
δεν είναι δυνατόν να γί-
νεται ο πανικός της κόκ-
κινης ρωσικής αρκούδας
με την ενεργειακή ακρί-
βεια, η κυρία Ούρσουλα
να ρίχνει άδεια ότι θα

βάλει πλαφόν στο αέριο
του Πούτιν και τελικά να

το παίρνει πίσω και οι
Ευρωπαίοι υπουργοί Ε-
νέργειας να κανονίζουν
ΕΚΤΑΚΤΗ συνεδρίαση
για να εξετάσουν τις

προτάσεις της Κομισιόν
στις 30 Σεπτεμβρίου, λες
και έχουμε χρόνο για χά-
σιμο. Αυτά είναι αντανα-

κλαστικά χελώνας. 
Κι ως γνωστόν το συ-

μπαθέστατο ερπετό μόνο
στα παραμύθια του

μπάρμπα Αίσωπου βγαί-
νει νικητής.

Το δις εξαμαρτείν
της Όλγας
Δεν του φτάνει του Κυριάκου Μητσο-
τάκη που τον πρεσάρει άγρια η αντιπο-
λίτευση για το θέμα των υποκλοπών
βλέπει και δικά του στελέχη να μην… α-
γοράζουν το κυβερνητικό επιχείρημα
περί μη άρσης του απορρήτου για τις
διεργασίες της ΕΥΠ. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η Όλγα
Κεφαλογιάννη που από τον τηλεοπτι-
κό αέρα του αντικυβερνητικού Kontra υ-
ποστήριξε ακριβώς το αντίθετο από αυτό
που λέει επισήμως το Μαξίμου. 
Ότι δηλαδή υπό αυστηρά συγκεκριμένες
δικλίδες ασφαλείας «το απόρρητο θα πρέ-
πει να μπαίνει σε δεύτερη μοίρα, γιατί προ-
έχει η προάσπιση των δημοκρατικών θε-
σμών, του Συντάγματος, των νόμων, των θε-
σμών. Και όλοι εμείς που υπηρετούμε του
θεσμούς, θα πρέπει όταν κάτι λέμε να το εν-
νοούμε».
Θυμίζεται ότι περίπου τα ίδια είπε και ο
Κώστας Καραμανλής στην πρόσφατη
εκδήλωση που διοργανώθηκε στα Ανώ-
γεια εις μνήμην του Γιάννη Κεφαλο-
γιάννη, πατέρα της Όλγας. 
Στην Ηρώδου Αττικού δεν ξεχνούν επί-
σης ότι η Κρητικιά βουλευτής και πρώην
υπουργός της Ν.Δ. είχε αντιταχθεί στην
επιλογή του «γαλάζιου» Υπουργικού
Συμβουλίου να διορίσει την Μαριάνθη
Παγουτέλη στη θέση της αντιπροέδρου
του Αρείου Πάγου, επικαλούμενη ότι η
εν λόγω δικαστικός είχε υποστηρίξει στο
παρελθόν αντισημιτικές και ακροδεξιές
απόψεις.



Δαγκώνουν άσχημα οι «Οχιές» 
Δύο καινούργια «όπλα» προσγειώθηκαν με το… καλημέρα της εβδομάδας στις εγκαταστά-
σεις της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας στην Τανάγρα. Πρόκειται για ένα ζευγάρι μα-
χητικών αεροσκαφών F-16 Viper από τα συνολικά 86 «κομμάτια» που θα ενταχθούν στα-
διακά στη δύναμη της ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας και τα οποία εκτιμάται ότι θα
προσδώσουν μεγάλο πλεονέκτημα από αέρος στην Ελλάδα έναντι της Τουρκίας. Κι αυτό
διότι η ελληνική Πολεμική Αεροπορία δεν θα διαθέτει μόνο τα πιο εξελιγμένα F-16 παγκο-
σμίως, αλλά και τα πλέον αναμαθμισμένα με νέα όπλα, ραντάρ και ηλεκτρονικά συστήματα.
Καταρχάς σε επίπεδο εσωτερικής... διαρρύθμισης τα F-16 Viper διαθέτουν καινούργιο
cockpit που απλουστεύει τον χειρισμό του μαχητικού. Στα ενδότερα του εξοπλισμού, τώρα,
οι «οχιές» φορούν το ραντάρ AESA, δίνοντας στους χειριστές τους τη δυνατότητα στοχοποί-
ησης με υψηλής ευκρίνειας απεικόνιση ανεξαρτήτως συνθηκών πτήσης. Επίσης δίνει τη
δυνατότητα ταυτόχρονης απεικόνισης στόχων σε αέρα και έδαφος. 
Οι δυνατότητες του ραντάρ πολλαπλασιάζονται με το σκοπευτικό σύστημα Sniper. Δεν πρέ-
πει, τέλος, να παραλειφθεί το γεγονός ότι το ραντάρ AESA θα καταστήσει τα 83 F-16 Viper
πλήρως διαλειτουργικά με F-35.
Σε ό,τι αφορά, τώρα, τα οπλικά συστήματα που θα «κουβαλούν» τα Viper, ξεχωρίζουν οι
κατευθυνόμενες βόμβες λέιζερ, ενώ δεν πρέπει να προσπερνιέται το ενδεχόμενο να φορε-
θούν στα αναβαθμισμένα μαχητικά οι υπερσύγχρονοι πύραυλοι AGM-84 Harpoon. 
Οι Harpoon είναι αντίστοιχοι των AM-39 Exocet που ήδη διαθέτουν τα γαλανόλευκα
Mirage 2000
και μάλιστα με
βεληνεκές άνω
των 300 χλμ. Α-
ξίζει να υπο-
γραμμιστεί ότι ε-
νώ υπήρχε η αί-
σθηση ότι η Ου-
άσιγκτον δεν
σκόπευε να
προμηθεύσει
την Αθήνα με
πυραύλους
AGM-84
Harpoon, οι τε-
λευταίες πληρο-
φορίες που έ-
χουν δει το φως
της δημοσιότη-
τας θέλουν τον… θείο Σαμ να βλέπει με άλλο, θετικό μάτι το ενδεχόμενο
Το αναβαθμισμένο F-16 Viper διαθέτει εξάλλου έναν πανίσχυρο επεξεργαστή και μεγαλύ-
τερες οθόνες που επιτρέπουν στον χειριστή να έχει ευκρίνεια και εύρος αντίληψης των ό-
σων συμβαίνουν στο πεδίο. Να πούμε κλείνοντας ότι οι δύο πρώτες «Οχιές» θα χρησιμο-
ποιηθούν ως αεροσκάφη εκπαίδευσης των χειριστών της Π.Α., με την ελπίδα ότι μέχρι το
τέλος του τρέχοντος έτους θα καταστεί εφικτό να παραδοθούν από τις εγκαταστάσεις της Ε-
ΑΒ τουλάχιστον ακόμη 6 μαχητικά του ίδιου τύπου.
Το ρεζουμέ; Θα… δαγκώνουν άσχημα οι ελληνικές «οχιές».
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«Ξαναπαρκάρει» 
στο Μαξίμου ο Παρκς

Το αντίο του Αντώνη Σαμαρά στον Δημήτρη Παντερμαλή
Σε μία εβδομάδα που το εγχώριο καλλιτεχνικό στερέωμα θρήνησε τις απώλειες του Κώστα Καζάκου και της
Ειρήνης Παππά, ο ελληνικός πολιτισμός υπό την ευρεία διάστασή του έχασε έναν από τους πλέον σημα-
ντικούς εκπροσώπου του, τον Δημήτρη Παντερμαλή. Ο διατελέσας διευθυντής του Οργανισμού Ανέγερσης
του Μουσείου της Ακρόπολης και μετά την περάτωσή του έργου διευθυντής του έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 82
ετών αφήνοντας πίσω του εξαίρετο έργο ως διακεκριμένος καθηγητής αρχαιολογίας. Μεταξύ αυτών που θε-
ώρησαν χρέος τους να πουν δημόσια μερικά λιτά λόγια για τον εκλιπόντα ήταν και ο Αντώνης Σαμαράς. «Με
θλίψη αποχαιρετώ έναν σπουδαίο άνθρωπο, λαμπρό επιστήμονα, οραματιστή και προσωπικό μου φίλο» είπε χαρα-
κτηριστικά ο πρώην πρωθυπουργός και πρώην πρόεδρος της Ν.Δ. συμπληρώνοντας: «Είχα τη χαρά να μοι-
ραστώ μαζί του τον αγώνα για το Μουσείο της Ακρόπολης, να ζήσω το πάθος του για την Αρχαιολογία και την επιστροφή
των Μαρμάρων, Ο πολιτισμός μας είναι από σήμερα φτωχότερος. Συλλυπητήρια στους οικείους του». Θυμίζεται ότι την
εποχή που ολοκληρώθηκε το Μουσείο της Ακρόπολης και έγιναν τα εγκαίνιά του, παρουσία πολλών εξε-
χουσών προσωπικοτήτων από όλον τον κόσμος, ο Αντώνης Σαμαράς ήταν ουσιαστικά ο «οικοδεσπότης»
καθώς το 2009 ήταν υπουργός Πολιτισμού της κυβέρνησης Καραμανλή.

Οι μυημένοι του (παρα)πολιτικού κυβερνητικού ρεπορτάζ
τον ξέρουν καλά. Στο Μέγαρο Μαξίμου τον ξέρουν ακόμη
καλύτερα γι’ αυτό και τώρα που έχουν αρχίσει να καίνε τα
πολιτικά κάστανα τον καλούν για να τα βγάλει από τη…
φουφού. 
Ο λόγος για τον Έρικ Θανόπουλο-Παρκς, τον άνθρωπο που
είχε «στήσει» και έτρεξε την «γαλάζια» ψηφιακή επικοινω-
νιακή στρατηγική των τελευταίων δύο εκλογικών μαχών
και ο οποίος επανακάμπτει στα γνωστά του λημέρια ως
campaign strategist και μάλιστα με αρμοδιότητες περισ-
σότερες από αυτές που είχε στην προηγούμενη θητεία του
δίπλα στον Κυριάκο Μητσοτάκη.
Μετά από τη νικηφόρα έκβαση αυτών των αναμετρήσεων ο
Παρκς έπαψε να έχει μόνιμη επαγγελματική στέγη στην Η-
ρώδου Αττικού. Δεν έπαψε, όμως, να συνομιλεί συχνά και
να ανταλλάσει απόψεις με τον πρόεδρο της κυβέρνησης
και της Νέας Δημοκρατίας, όντας κατά πληροφορίες και σε
στενή επαφή με τον αντικαταστάτη του παραιτηθέντα λόγω
υποκλοπών Γρηγόρη Δημητριάδη, τον Γιάννη Μπρατάκο.
Αν, τώρα, αναρωτιέστε για το αν η πρεμούρα να επιστρέ-
ψει στα «γαλάζια» χαρακώματα ο πολυπράγμονας 47χρο-
νος που έχει σπουδάσει Εγκληματολογία και Νομική, προ-
δικάζει ότι αλλάζει ο εκλογικός σχεδιασμός του Κυριάκου
σε ό,τι αφορά τον χρόνο στησίματος της κάλπης, η απάντη-
σή είναι όχι. 
Απλώς ο πρωθυπουργός ήθελε, σύμφωνα με το ρεπορτάζ,
να οργωθεί και να σπαρθεί από τώρα το έδαφος του κε-
ντρώου χώρου από έναν έξπερτ της ψηφιακής επικοινω-
νίας και των social media ώστε η Ν.Δ. να θερίσει καρπούς
όταν θα έρθει η κρίσιμη ώρα.



Στην Χαριλάου Τρικούπη
θεωρούν ότι με αυτή την
στρατηγική θα κινηθούν
με ευελιξία ανάμεσα
στους δύο και θα έχουν ο-
φέλη που θα αποτυπω-
θούν στην κάλπη

Του Μιχάλη Κωτσάκου

I
κανοποιημένοι δηλώνουν
στο ΠΑΣΟΚ από την διή-
μερη παρουσία του Νίκου
Ανδρουλάκη στην ΔΕΘ.
Στην Χαριλάου Τρικούπη

θεωρούν ότι ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ έδωσε πειστικές απαντήσεις
σε ό,τι αφορά τη στάση του κόμ-
ματος του μετά τις εκλογές.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και
στην ομιλία του, αλλά και στη συ-
νέντευξη Τύπου που παραχώρη-
σε επιδίωξε να ξεφύγει από την
δύσκολη θέση στην πίεση που
του ασκείται και από τη Νέα Δη-
μοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ σχετι-
κά με τον ποιον θα συνεργαστεί
μετά τις εκλογές. Οπότε πέραν της
επίθεσης και στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και τον Αλέξη Τσίπρα,
ο κ. Ανδρουλάκης επεδίωξε να
περάσει το μήνυμα, ότι θα είναι
ο εγγυητής της σταθερότητας.

«Ζητώ ισχυρή εντολή από τη
πρώτη Κυριακή για σταθερή κυβέρ-
νηση, σταθερή οικονομία, σταθερή
Δημοκρατία, με Πρωθυπουργό που
θα τον σέβονται στην Ευρώπη και ό-
χι να τον βλέπουν με μισό μάτι επει-
δή πάει με κάλπικα δημοψηφίσματα
ή με υπόνοιες για υποκλοπές», τό-
νισε χαρακτηριστικά ο κ. Αν-
δρουλάκης, σε μια σαφή μομφή
τόσο προς τον Αλέξη Τσίπρα, ό-
σο και προς τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, αλλά αποφεύγοντας να
παρουσιάσει τον εαυτό του ως υ-
ποψήφιο πρωθυπουργό. Τουνα-
ντίον το υπονόησε. 

Ο ίδιος επιχείρησε επίσης να
προσπεράσει το θέμα των συνερ-
γασιών, λέγοντας ότι «δεν χρειά-
ζεται να βιαζόμαστε για σενάρια συ-
νεργασιών». 

Και προσέθεσε: «Ας κρίνει πρώ-
τα ο ελληνικός λαός τον καθένα. Με
ευθύνη θα χειριστώ την εντολή που
θα μου δώσει». Υπογράμμισε ότι
«το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής δεν
φοβάται τις εκλογές και το δίλημμα
είναι αν θα υπάρξει δημοκρατική α-
νατροπή ή ανοχή στον καθεστωτι-
σμό και τον αυταρχισμό». 

Ο κ. Ανδρουλάκης κλήθηκε
να εξηγήσει τη θέση του πώς δεν
θα συμφωνήσει να γίνει Πρωθυ-
πουργός ούτε ο κ. Μητσοτάκης,
ούτε ο κ. Τσίπρας σε μια ενδεχό-
μενη κυβέρνηση συνεργασίας, έ-
κανε σημαντικά βήματα πίσω. «Ε-
φόσον ο λαός θα τους έχει αποδο-
κιμάσει το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ δεν μπο-
ρεί να τους βάλει από το παράθυ-
ρο», διευκρινίζοντας ότι δεν είπε
ποτέ ότι με δική του επιλογή θα

γίνει αυτό. Υπογράμμισε ότι ο
πρωθυπουργός και ο αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολίτευσης
ταυτίζονται στην κριτική κατά του
ΠΑΣΟΚ «κι ας συνεργαστούν να
συμφωνήσουν ποιος απ’ τους δύο
θα γίνει», όπως είπε χαρακτηρι-
στικά, ενώ κατηγόρησε και τους
δύο ότι καλλιεργούν σενάρια ε-
ρήμην της κρίσης του λαού. Επί-
σης, επέκρινε τον κ. Μητσοτάκη
για την αναφορά του περί πολιτι-
κής τερατογέννησης λέγοντας ότι
«δεν πρέπει να φοβόμαστε τη λαϊκή
ετυμηγορία, όπως δείχνουν ορισμέ-
νοι». 

Ευέλικτα μεταξύ 
των δύο
Ο στόχος της Χαριλάου Τρικού-
πη είναι να κινηθεί ευέλικτα με-
ταξύ των δύο ισχυρών, ελπίζο-
ντας ότι θα υπάρξουν οφέλη, α-
πό διαρροές, τουλάχιστον στις
πρώτες εκλογές. Από τη Νέα Δη-
μοκρατία διεκδικεί το κεντρώο α-
κροατήριο, ενώ από τον ΣΥΡΙΖΑ
την επιστροφή των παλαιών ψη-
φοφόρων του ΠΑΣΟΚ. Χαρακτη-
ριστικά στην Χαριλάου Τρικούπη
εκτιμούν πως εάν καταφέρουν να
αποσπάσουν ένα 5% από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, τότε θα αλλάξουν οι συ-
σχετισμοί. Διότι παίρνοντας αυ-
τό το ποσοστό το ΠΑΣΟΚ και α-
φαιρώντας το από τον ΣΥΡΙΖΑ
δεν είναι απίθανο να δούμε το
σενάριο να έχουμε αλλαγή στην
κατάταξη των κομμάτων. Δηλαδή
το ΠΑΣΟΚ να περάσει στην 2η

θέση, που ήταν εξ’ αρχής ο στό-

χος του Νίκου Ανδρουλάκη και
των συνεργατών του από την ε-
ποχή της εσωκομματικής προε-
κλογικής περιόδου το φθινόπω-
ρο του 2021.

Μάλιστα στην Χαριλάου Τρι-
κούπη θεωρούν ότι η υπόθεση
των υποκλοπών θα τους δώσει
ώθηση. Ειδικά τώρα που ανοίγει
η βεντάλια και φαίνεται ότι αυτή
την τακτική ακολούθησε και η
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλι-
στα κάποια «πράσινα στελέχη», α-
πό τις λεγόμενες παλαιές καρα-
βάνες, δεν αποκλείουν να υπάρ-
ξουν και νέες αποκαλύψεις σχετι-
κά με το ποιους «άκουγε» η ΕΥΠ
την εποχή του Ρουμπάτη, όπου
σύμφωνα με τον πρώην διοικη-
τή ήταν εις γνώση του Αλέξη
Τσίπρα.

Στο θέμα των υποκλοπών το
ΠΑΣΟΚ δεν περιμένει πολλά α-
πό την Εξεταστική Επιτροπή.
Τουναντίον στο περιβάλλον του
κ. Ανδρουλάκη εκτιμούν πως η
έρευνα εκ μέρους του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου θα είναι σα-
φώς πιο αποτελεσματική και εκεί
ελπίζουν ότι θα αποκαλυφθούν
περισσότερα πράγματα. Επίσης ο

κ. Ανδρουλάκης ενημέρωσε ότι
θα ζητήσει συνάντηση με την
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κα-
τερίνα Σακελλαροπούλου,
προκειμένου να την ενημερώσει
για τις εξελίξεις. Και για να πούμε
και του στραβού το δίκιο η κ. Σα-
κελλαροπούλου , προς ώρας έ-
χει αποφύγει την κακοτοπιά, να
πάρει θέση στο ζήτημα των υπο-
κλοπών.

Όμως ενδιαφέρον έχει και η
σκληρή γραμμή που κράτησε στη
συνέντευξη Τύπου ο Νίκος Αν-
δρουλάκης και για την Τουρκία,
επαναλαμβάνοντας ότι είναι χί-
μαιρα η ευρωπαϊκή προοπτική
της Τουρκίας κι πώς η Ελλάδα έ-
χει το Διεθνές Δίκαιο με το μέρος
της. Πρότεινε ως ελληνική στρα-
τηγική τη διαμόρφωση ειδικής
σχέσης ΕΕ-Τουρκίας και εμπάρ-
γκο όπλων από την Ευρώπη, ε-
νώ υποστήριξε ότι πρέπει να ξα-
ναρχίσουν οι συνομιλίες για λύ-
ση στο Κυπριακό μετά τις εκλογές
στη Λευκωσία. Επίσης έστειλε
σαφέστατο μήνυμα ότι ο Μπουρ-
χάν Μπαράν, ο βουλευτής από
την Ξάνθη, που έκανε λόγο για
τουρκική μειονότητα και μετά το

πήρε πίσω δεν θα συμπεριλη-
φθεί στα ψηφοδέλτια του ΠΑ-
ΣΟΚ στις επόμενες εκλογές. «Ό-
σοι δεν σέβονται τη συνθήκη της
Λωζάννης δεν έχουν θέση στα ψη-
φοδέλτια μας», ήταν η χαρακτηρι-
στική του ατάκα, αρνούμενος να
προσχωρήσει σε μεγαλύτερη α-
νάλυση. 

Το άνοιγμα στους πρώην
Στελέχη του ΠΑΣΟΚ που συμμε-
τείχαν στο «πράσινο» διήμερο
στη ΔΕΘ σημείωσαν την αναφο-
ρά του κ. Ανδρουλάκη για τους
τρεις πρώην προέδρους του κόμ-
ματος και τη σχέση που έχει ανα-
πτύξει μαζί τους. «Είχαμε την τύχη
να έχουμε σημαντικούς προέδρους
στο ΠΑΣΟΚ», είπε αναφερόμενος
στους κ.κ. Σημίτη, Βενιζέλο και
Παπανδρέου. Δήλωσε ότι είναι
σε τακτική επικοινωνία και με
τους τρεις κι ότι στη νέα εποχή ε-
νότητας του κόμματος, «όλοι πρέ-
πει να συμμετέχουν ενεργά στον κοι-
νό αγώνα». Είχε προηγηθεί ερώ-
τημα σχετικά με την συμμετοχή
του Ευάγγελου Βενιζέλου στην
«πρώτη γραμμή» στην υπόθεση
των υποκλοπών.

Μάλιστα εκθείασε τον Ευάγ-
γελο Βενιζέλο για την αντιπαρά-
θεσή του με τον υπουργό Επικρα-
τείας, Γιώργο Γεραπετρίτη. «Ο κ.
Βενιζέλος έδειξε δημοκρατική συνέ-
πεια, πάλεψε για τη χώρα και δεν υ-
πάρχει σύγκριση με τον κ. Γεραπε-
τρίτη που προσπαθεί να συγκαλύ-
ψει αυτή την ιστορία», είπε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Ανδρουλάκης. 
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Eνδιαφέρον έχει και η σκληρή γραμμή 
που κράτησε στη συνέντευξη Τύπου ο Νίκος

Ανδρουλάκης και για την Τουρκία, επανα-
λαμβάνοντας ότι είναι χίμαιρα η ευρωπαϊκή 
προοπτική της Τουρκίας κι πώς η Ελλάδα 
έχει το Διεθνές Δίκαιο με το μέρος της

Στο τέλος
ξυρίζουν 
τον γαμπρό

• Ο Νίκος Ανδρουλάκης επεδίωξε να παρουσιαστεί
ως εγγυητής κυβερνητικής σταθερότητας 
και το ΠΑΣΟΚ ως παράγοντα ομαλότητας 
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Ήταν λίγο μετά από το τέ-
λος των φετινών πανελ-
λαδικών εξετάσεων όταν
από τις οικονομικές στή-
λες της «Α» αναφερθήκα-
με στο ζήτημα της φοιτη-
τικής στέγης και των σχε-
δόν ανυπέρβλητων δυ-
σκολιών που αντιμετωπί-
ζουν οι νέοι και οι οικογέ-
νειές τους να βρουν φτη-
νό «κεραμίδι».

Του Νίκου Τσαγκατάκη

T
ο πρόβλημα δεν έχει
τοπικό χαρακτήρα,
δηλαδή δεν απαντά-
ται μόνο στην Ελλά-
δα, ούτε αφορά μία

συγκεκριμένη κοινωνική τάξη ό-
πως π.χ. οι νεοεισερχόμενοι στα
πανεπιστήμια που αναζητούν
σπίτι εκτός της μόνιμης οικογε-
νειακής κατοικίας. Η ανηφόρα
που έχουν πάριε την τελευταία
διετία οι τιμές των οικιστικών α-
κινήτων και των ενοικίων αποτε-
λεί ένα πανευρωπαϊκό φαινόμε-
νο. Απόδειξη ότι η υπέρμετρη
αύξησή τους έβγαλε τον περσινό
Σεπτέμβρη στους δρόμους του
Βερολίνου περίπου 4.000 Γερμα-
νούς που διαμαρτύρονταν για την
κατάσταση, ενώ και στις δύο χώ-
ρες της Ιβηρικής χερσονήσου την
Ισπανία και την Πορτογαλία υ-
πήρξαν στοχευμένες κρατικές
παρεμβάσεις ώστε οι φοιτητές
και τα νέα ζευγάρια να διευκολυν-
θούν να εξασφαλίσουν φθηνή
στέγη ακριβώς επειδή το πρό-
βλημα ήταν υπαρκτό και μεγάλο.

Σε μία παρατεταμένη –έστω
και μη ομολογημένη– προεκλο-
γική περίοδο σαν και αυτή που
ζούμε στην Ελλάδα, το στεγαστικό
ζήτημα δεν απουσιάζει από την
προεκλογική προγραμματική φα-
ρέτρα των κομμάτων. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ τον Ιούλιο, το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ τον Αύγουστο και η
κυβερνώσα Νέα Δημοκρατία στα
μέσα της εβδομάδας έχουν κατα-
θέσει στον δημόσιο διάλογο τα
σχέδιά τους για φτηνή κοινωνι-
κή στέγη. 

Κοινός τόπος των κομματικών
προτάσεων μοιάζει να είναι οι κα-
λές πρακτικές-πρότυπα που έ-
χουν ακολουθηθεί σε Ισπανία-
Πορτογαλία, αλλά και σε χώρες
της κεντρικής Ευρώπης όπως η
Ολλανδία ή η Αυστρία. Αυτές έ-
χει ενσωματώσει και το σχέδιο
«Σπίτι μου» που θα τρέξει από το
υπουργείο Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων και το οποίο
θα χρησιμοποιήσει τα εξής «ερ-
γαλεία»: 

α) Την παροχή χαμηλότοκων
στεγαστικών δανείων για νέους,

β) την υιοθέτηση ενός προ-
γράμματος κοινωνικής αντιπαρο-

χής με μαζική ανακαίνιση κενών
ιδιωτικών κατοικιών, 

γ) την αξιοποίηση της ακίνη-
της περιουσίας του Δημοσίου, 

δ) την επιδότηση ενεργειακής
αναβάθμισης και ανακαίνισης, 

ε) την επιδότηση ανακαίνισης
κενών κατοικιών, 

στ) τη δημιουργία νέων και
σύγχρονων φοιτητικών κατοι-
κιών και 

ζ) την αύξηση του φοιτητικού
επιδόματος.

Δεν πέρναγαν 
ούτε έξω από τράπεζα 
Ο χαμηλότοκος δανεισμός και το
πρόγραμμά κοινωνικής αντιπα-
ροχής είναι αναμφίβολα οι δύο
δράσεις από τις οποίες η κυβέρ-
νηση αναμένει και τη μεγαλύτερη
ανταπόκριση (σ.σ. από τους ωφε-
λούμενους) και αποτελεσματικό-
τητα ως προς την ικανοποίηση
της ανάγκης των νέων ανθρώ-
πων για προσιτή στέγαση.

Επί του διαδικαστικού, καταρ-
χάς, από το υπουργείο Εργασίας
εξηγούν ότι όσοι ενταχθούν στο
πρόγραμμα χορήγησης στεγαστι-
κών δανείων θα πληρώνουν
δόση στεγαστικού που θα εί-
ναι πολύ χαμηλότερη από το
ενοίκιο που αντιστοιχεί στο σπί-
τι που επέλεξαν. 

Κι αυτό διότι, το επιτόκιο με τα
σημερινά δεδομένα είναι συμβο-
λικό: με τα σημερινά δεδομένα
είναι στο 1% αλλά σε κάθε περί-
πτωση θα αντιστοιχεί στο ένα τέ-
ταρτο των εμπορικών επιτοκίων.
Με άλλα λόγια, ένα νέο ζευγάρι
που αγοράζει ένα σπίτι αξίας
€100.000 θα πληρώνει μηνιαία
δόση €275 - €285 αντί για €415
που είναι η δόση για το ίδιο σπίτι
με τα τρέχοντα επιτόκια της αγο-
ράς (ετήσιο όφελος €1.680)

Σημειώνεται ότι για τις τρίτε-
κνες και τις πολύτεκνες οικογέ-
νειες το επιτόκιο θα είναι ΜΗΔΕ-
ΝΙΚΟ, ενώ με την αποπληρωμή
του δανείου θα αποκτήσουν την

ιδιοκτησία του σπιτιού.
Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή

του δανειοδοτούμενου στην
αγορά της κατοικίας με δικό
του κεφάλαιο το δάνειο θα κα-
λύπτει το 90% της εμπορικής α-
ξίας του ακινήτου, δηλαδή 10
μονάδες παραπάνω από το 80%
που καλύπτουν συνήθως που έ-
ναντι (90%) σε σχέση με τα στε-
γαστικά δάνεια των τραπεζών
που συνήθως καλύπτουν κατ α-
νώτατο όριο το 80% της αγοράς.
Αυτό σημαίνει ότι η ιδιωτική
συμμετοχή που πρέπει να εκταμι-
εύσουν οι νέοι μειώνεται στο
10% της αξίας του σπιτιού. Από
τα παραπάνω προκύπτει ένα ε-

ντελώς διαφορετικό τοπίο για
τους μη έχοντες και κατέχοντες…
κεραμίδι. Ο λόγος; Αποκτούν
πρόσβαση σε δανεισμό νοικοκυ-
ριά που υπό κανονικές συνθήκες
δεν πέρναγαν ούτε έξω από την
είσοδο τραπεζικού καταστήματος,
δεδομένου ότι δεν πληρούσαν τα
κριτήρια χορηγήσεων που έθε-
ταν τα χρηματοπιστωτικά ιδρύ-
ματα. Τέτοιοι αποκλεισμένοι ήταν
λχ. για χρόνια οι μισθωτοί με κα-
θαρό μισθό των €715. 

Η κοινωνική 
αντιπαροχή
Πρωτοεφαρμοζόμενος στην Ελ-
λάδα αλλά δοκιμασμένος το εξω-

τερικό είναι ο θεσμός της «κοινω-
νικής αντιπαροχής». Με αυτόν,
θα διατίθεται η αδρανής ακίνητη
περιουσία του δημοσίου, σε μα-
κροχρόνιες παραχωρήσεις προς
ιδιώτες που εξασφαλίζουν με
συμβατικές υποχρεώσεις την κα-
τασκευή σύγχρονων κατοικιών οι
οποίες θα διατεθούν με φθηνά ε-
νοίκια. 

Με την κοινωνική αντιπαροχή
το Δημόσιο εισφέρει ακίνητα που
δεν χρησιμοποιεί και μένουν α-
ναξιοποίητα, οι ιδιώτες μετά από
διαγωνισμό αναλαμβάνουν με δι-
κές τους δαπάνες και με κρατικές
προδιαγραφές, να χτίσουν σπίτια
με την υποχρέωση τα μισά να
διατεθούν για εμπορική αξιοποί-
ηση) και τα υπόλοιπα μισά σε χα-
μηλές τιμές για κοινωνική στέγα-
ση. Έτσι εξασφαλίζεται φθηνή
στέγη για τους δικαιούχους, αξιο-
ποιείται η περιουσία του Δημο-
σίου και ιδιαίτερα της ΔΥΠΑ
(σ.σ. Δημόσια Υπηρεσία Απα-
σχόλησης, πρώην ΟΑΕΔ), κινεί-
ται η οικοδομή και εγκαταλείπε-
ται η πρακτική του «γκέτο» των
εργατικών κατοικιών. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι το
Δημόσιο δεν θα χάνει την κυριό-
τητα της γης και θα συνεχίσει να
έχει τον βασικό λόγο στην αξιο-
ποίηση της περιουσίας του, κα-
θώς οι ιδιώτες θα αποτελούν α-
πλώς το «όχημα» για την ταχύτε-
ρη προσφορά κοινωνικής στέ-
γης.

Η αλήθεια είναι ότι το συγκε-
κριμένο «εργαλείο» που βγάζει α-
πό τη φαρέτρα της η κυβέρνηση
έχει προκαλέσει τις πρώτες αντι-
δράσεις της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης που κάνει λόγο για «χά-
ρισμα της δημόσιας περιουσίας
στους εργολάβους» και για «ε-
φιάλτη των κόκκινων δανείων
και του πτωχευτικού νόμου» που
φέρνει η κυβέρνηση στους νέους.
Το «γαλάζιο» αντεπιχείρημα είναι
απλό. Αφενός ότι η «κοινωνική
αντιπαροχή» είναι η πιο διαδεδο-
μένη πρακτική κοινωνικής στέ-
γης που έχει εξασφαλίσει το 20-
25% των ακινήτων π.χ. στην Αυ-
στρία ή την Ολλανδία να διατίθε-
νται με ρυθμισμένα χαμηλά ενοί-
κια, αλλά και σε χώρες όπως η Ι-
σπανία όπου το μέτρο έχει υιοθε-
τηθεί από την εκεί σοσιαλιστική
κυβέρνηση. 

Αφετέρου ότι είναι αδιανόητο
να ισχυρίζεται  κάποιος στα σο-
βαρά ότι δεν θα έπρεπε να χορη-
γούνται στεγαστικά δάνεια για τη
νέα γενιά υπό τον φόβο ότι ορι-
σμένα από αυτά μπορεί στο μέλ-
λον να μην εξυπηρετούνται. 

• Στα εργαλεία του χαμηλότοκου δανεισμού και της «κοινωνικής αντιπαροχής» ποντά-
ρει κατά κύριο λόγο η μεταρρύθμιση της κυβέρνησης για φτηνή στέγη στη νέα γενιά

Φτηνό κεραμίδι 
με δόση μικρότερη 
από το μέσο ενοίκιο
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

συνοδευόμενος όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε από δέ-
κα «απλούς Αυστραλούς».

Όλος ο καλός ο κόσμος… 
Μέχρι και λίγα 24ωρα πριν από την κηδεία της Ελισά-
βετ η λίστα των επίσημων προσκεκλημένων αριθμούσε
περί τους 500 ηγέτες, αρχηγούς κρατών και ξένων αξιω-
ματούχων, μεταξύ των οποίων ο Τζο Μπάιντεν, ο Ε-
μανουέλ Μακρόν και ο Ιάπωνας αυτοκράτορας Να-
ρουχίτο. Σημειώνεται ότι για κάθε έναν αρχηγό κρά-
τους, η πρόσκληση για τη λειτουργία στο Αβαείο του Γου-
έστμινστερ είναι αυστηρά προσωπική και «καλύπτει»
δύο άτομα. Συνολικά, οι VIP που θα βρεθούν εντός Α-
βαείου θα είναι 2.000. Για την ιστορία να πούμε ότι δεν
έχουν λάβει πρόσκληση να παραστούν στην βασιλική
κηδεία οι ηγέτες της Ρωσίας (σ.σ. λόγω της εισβολής της
στην Ουκρανία), της Λευκορωσία και της Μιανμάρ.

Η… πολυκοσμία που θα παρατηρηθεί στην κηδεία
της Ελισάβετ οδηγεί αυτόματα στον επόμενο μεγάλο πο-
νοκέφαλο των βρετανικών αρχών που δεν είναι άλλος α-

πό την ασφάλεια. Και δεν θα μπο-
ρούσε να συμβεί διαφορετικά καθώς
σε μία μικρή γεωγραφική ακτίνα θα
βρεθούν μαζεμένες οι κεφαλές της
παγκόσμιας διακυβέρνησης, εκτε-
θειμένες σε κάθε λογής «χτύπημα».
Για να γίνει η δουλειά τους πιο εύκο-
λη και να έχουν ήσυχο –στο μέτρο
του δυνατού– το κεφάλι τους, οι Βρε-
τανοί θα προτιμούσαν για παράδειγ-
μα οι ηγέτες να μετακινούνται με
πούλμαν. Ωστόσο αυτό δεν έγινε α-
ποδεκτό από τις ΗΠΑ καθώς ακρι-
βώς για λόγους ασφαλείας ο πλανη-
τάρχης Μπάιντεν θα μετακινηθεί
με τη γνωστή θωρακισμένη προε-
δρική Κάντιλακ. Και προκειμένου
να μην τροφοδοτηθεί μία αίσθηση
διακριτικής μεταχείρισης όλοι οι η-
γέτες των χωρών της G7 θα μετακι-
νηθούν κι αυτοί με τα ιδιωτικά τους
μέσα.


 
Ο αποχαρακτηρισμός από την αμερικανική κυβέρνη-
ση πληροφοριών που εμπεριέχονταν σε σχετικές εκ-
θέσεις των μυστικών υπηρεσιών της αστερόεσσας έ-
βγαλε λαβράκι. Ποιο είναι αυτό; Το ενδεχόμενο «λά-
δωμα» ξένων πολιτικών παραγόντων και σχηματι-
σμών από τη Ρωσία, προκειμένου η τελευταία να…
φτιασιδώσει το προφίλ και κατά συνέπεια την επιρ-
ροή της ανά τον κόσμο.

Αυτό είναι τουλάχιστον το συμπέρασμα που κυ-
ριαρχεί στην Ουάσινγκτον καθώς σύμφωνα με έγ-
γραφο που δόθηκε στη δημοσιότητα ρωσικά κονδύλια
που ξεπερνούν τα 300 εκατ. δολάρια φέρεται να κα-
τέληξαν –από το 2014 και άγνωστο μέχρι πότε– στους
λογαριασμούς ξένων πολιτικών κομμάτων, αξιωμα-
τούχων και πολιτικών σε περισσότερες από 24 χώρες.
Ο υψηλόβαθμος αξιωματούχος της αμερικανικής κυ-
βέρνησης που έκανε τις παραπάνω αποκαλύψεις ζη-
τώντας από τους δημοσιογράφους που ενημέρωσε να
προστατεύουν την ανωνυμία του δεν έχει δώσει δι-
ευκρινίσεις για το ποιες είναι οι εμπλεκόμενες χώρες.
Το μόνο που επικαλέστηκε προς επίρρωση των ισχυ-
ρισμών του ο λαλίστατος αξιωματούχος είναι ένα φε-
ρόμενο περιστατικό με Ρώσο πρεσβευτή σε «ασιατική
χώρα», ο οποίος έδωσε «εκατομμύρια δολάρια» σε υ-
ποψήφιο των προεδρικών εκλογών.

Τα 300 «μύρια» θεωρούνται από τις ΗΠΑ ως η ε-
λάχιστη εκτίμηση για το ύψος της ρωσικής «επένδυ-
σης» και υπάρχει η έντονη υποψία ότι η Μόσχα έχει
πιθανότατα διακινήσει κρυφά περισσότερους πό-
ρους, οι οποίοι απλώς δεν έχουν εντοπιστεί. Θυμίζε-
ται ότι αμέσως μετά από την εισβολή της Ρωσίας στην
Ουκρανία, η κυβέρνηση Μπάιντεν είχε ζητήσει από
τις αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες να ερευνήσουν
τα περί ρωσικών χρηματοδοτήσεων, παίρνοντας πα-
ράλληλα κι άλλες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση
της απομόνωσης της Μόσχας στη διεθνή σκηνή.

Ο Αμερικανός αξιωματούχος που έβγαλε στο φως
την ιστορία είπε, συμπληρωματικά, ότι οι ΗΠΑ θα μοι-
ραστούν τα συμπεράσματα της επίμαχης έρευνας με
τις κυβερνήσεις τουλάχιστον άλλων 100 χωρών, σε
συνέχεια του διαδικτυακού φόρουμ για τη Δημοκρα-
τία που είχε οργανώσει ο Τζο Μπάιντεν τον Δεκέμ-
βριο του 2021. Σε αυτήν την ανάλυση δεν έγινε κά-
ποια εκτίμηση της ρωσικής ανάμιξης στην αμερικανική
πολιτική. Ωστόσο, οι μυστικές υπηρεσίες των ΗΠΑ εί-
χαν ήδη δηλώσει παλαιότερα ότι η Μόσχα παρενέβη
στις προεδρικές εκλογές του 2016, κυρίως μέσω των
μέσων κοινωνικής δικτύωσης, για να στηρίξει τον
Ντόναλντ Τραμπ ο οποίος είχε εκφράσει τον θαυμα-
σμό του για τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν.

• ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ
«ΑΝΤΙΟ» ΣΤΗΝ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 

Η «υψηλή»… πολυκοσμία 
τρομάζει τους Βρετανούς
>> Σε μία μικρή γεωγραφική
ακτίνα θα βρεθούν μαζεμένες 
οι κεφαλές της παγκόσμιας
διακυβέρνησης, εκτεθειμένες 
σε κάθε λογής «χτύπημα»

Ό
λο και αναβαίνουν οι… παλμοί στη
Μεγάλη Βρετανία όσο πλησιάζουμε
στη Δευτέρα της 19ης Σεπτεμβρίου,
οπότε και στο Νησί θα ειπωθεί το τε-
λευταίο «αντίο» για τη βασίλισσα Ε-

λισάβετ που στις 8 Σεπτεμβρίου έχασε την μάχη
για τη ζωή σε ηλικία 96 ετών. Η αγωνία να πάνε ό-
λα καλά με την τήρησή του αυστηρού πρωτοκόλ-
λου είναι έκδηλη. Κι αυτή η αγωνία έχει να κάνει με μία
σειρά παραμέτρων που δεν είναι και τόσο αυτονόητες
για το ευρύ κοινό, ειδικά σε μία χώρα που έχει… ξεχάσει
που είναι να κηδεύεις μονάρχη, αφού την τελευταία φο-
ρά που αυτό συνέβη ήταν τον Φεβρουάριο του 1952 με
τον θάνατο του πατέρα της Ελισάβετ, βασιλέα Γεωργίου
ΣΤ’. Πρώτο μεγάλο παζλ λοιπόν οι επίσημοι που πρέπει
να προσκληθούν βάσει του διπλωματικού «σαβουάρ βι-
βρ». Το θέμα των προσκλήσεων θα διαχειριστούν από
κοινού το Μπάκιγχαμ με τη Ντάουνινγκ Στριτ, με το Πα-
λάτι να διατηρεί το δικαίωμα να απευθύνει και προσω-
πικές προσκλήσεις εκτός από αυτές που θα έχουν απο-
δέκτες του ηγέτες κρατών δεδομένου ότι η Ελισάβετ ή-
ταν αρχηγός του Ηνωμένου Βασιλείου αλλά και αρχηγός
δεκάδων κρατών που ανήκουν στην Κοινοπολιτεία ό-
πως π.χ. η Αυστραλία, ο Καναδάς, η Νέα Ζηλανδία, η
Νότια Αφρική κ.ά. Μιας και ο λόγος για την Κοινοπολι-
τεία σημειώνεται ότι ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας,
Αντόνιο Αλμπανέζε, θα μοιραστεί το αεροπλάνο με την
πρωθυπουργό της Νέας Ζηλανδίας, Τζασίντα Άρντερν,



Στρατόπεδα
παραπληρο-
φόρησης
Εκτός από τα στρατόπεδα
στις ομάδες, στην διαιτη-
σία υπάρχουν (τον τελευ-
ταίο καιρό) και στην ενη-
μέρωση… Η παρουσία
πολλών παραγόντων του
ποδοσφαίρου στα Media
έχει διαμορφώσει ένα ι-
διότυπο περιβάλλον .
Σχεδόν όλοι οι παράγο-
ντες έχουν κι από ένα κα-
νάλι, ένα ραδιόφωνο και
σίγουρα μια ιστοσελίδα.
Σ αυτές έχουν προσλάβει
πρόθυμα στελέχη 
να υπερασπιστούν το δί-
καιο του εργοδότη και
της ομάδας του.
Ποιος τολμά να πει το α-
ντίθετο;
Η «γραμμή» δίνεται από
ψηλά και από κάτω στή-
νονται ολόκληρες εκπο-
μπές και άρθρα για να
την στηρίξουν. Η …αντι-
κατασκοπεία είναι μες΄το
πρόγραμμα. Ο ένας πα-
ρακολουθεί τι θα πει ο
άλλος με αποτέλεσμα οι
ίδιοι οι δημοσιογράφοι
(μπροστά στο φόβο της
ανεργίας) να έχουν μετα-
βληθεί σε άτυπα γραφεία
Τύπου της κάθε ΠΑΕ.
Το δυστύχημα είναι ότι
αυτό το φαινόμενο δεν
παρατηρείται μόνο στα
μέσα των ποδοσφαιρο-
παραγόντων, αλλά το
βλέπουμε και στην δημό-
σια τηλεόραση ή και στο
ραδιόφωνο, όπου κάθε
Κυριακή στις περιγραφές
αντί να ακούγονται ψύ-
χραιμες φωνές και αντι-
κειμενικές δημοσιογρα-
φικές απόψεις πληθαί-
νουν οι χουλιγκάνοι των
ερτζιανών που συναγω-
νίζονται ποιος θα υπερα-
σπιστεί καλύτερα τα …ιε-
ρά και τα όσια κάθε ομά-
δας. Έτσι η πληροφόρηση
δίνει την θέση της στην
παραπληροφόρηση και
στην κατευθυνόμενη δη-
μοσιογραφία.
Να την χαιρόμαστε…

ΘΕΜΑ

Καλό παιδί 
ο Σιδηρόπουλος.
Αλλά…ό,τι πεις!

Έκπληξη με τη θέση του Μαρσέλο 
Με σκληρή δουλειά ο Μαρσέλο προσπαθεί να καλύψει το χαμένο έδαφος και
να κάνει ντεμπούτο στον Ολυμπιακό, όσο το δυνατόν γρηγορότερα…
Ωστόσο, δεν είναι σίγουρο ότι ο Βραζιλιάνος θα παίξει στην φυσική του θέση
στους «ερυθρόλευκους». Μπορεί να καθιερώθηκε ως ένας από τους κορυ-
φαίους αριστερούς μπακ της ιστορίας, ωστόσο ο Βραζιλιάνος σούπερ σταρ θα
χρησιμοποιηθεί όπως όλα δείχνουν σε διαφορετική θέση από τον Κορμπεράν
στον Ολυμπιακό. 
Ο Ισπανός τεχνικός υπολογίζει τον Μαρσέλο, τουλάχιστον για το πρώτο διά-
στημα που θα αρχίσει να αγωνίζεται ο 34χρονος άσος, σε ρόλο είτε αριστερού
χαφ, είτε κεντρικού μέσου καθώς –προφανώς- θεωρεί ότι μπορεί να προσφέ-
ρει περισσότερα στην ομάδα και να δώσει λύσεις σε νευραλγικούς τομείς για
την ανάπτυξη του παιχνιδιού στον Ολυμπιακό…
Θα χει ενδιαφέρον…

O Αλμέιδα και οι αλλαγές
Σχολιάστηκε ποικιλοτρόπως μια κίνηση του Αλμέιδα στο ντέρ-
μπι της ΑΕΚ με τον Παναθηναϊκό στην «Λεωφόρο Αλεξάνδρας».
Ο Αργεντινός τεχνικός (που η αλήθεια είναι ότι προσπαθεί να
χτίσει μια ομάδα από την αρχή) έκανε μαζεμένες τέσσερις αλ-
λαγές στο ίδιο χρονικό σημείο του αγώνα, δηλαδή στις αρχές
του δευτέρου ημιχρόνου κάτι που γίνεται συνήθως μόνο στα
φιλικά προετοιμασίας…
Το αποτέλεσμα δεν θα πρέπει να ικανοποίησε ούτε τον ίδιο διό-
τι η ΑΕΚ βρέθηκε να παίζει με εφτά μεσοεπιθετικούς και έγινε
ευάλωτη στις αντεπιθέσεις του Παναθηναϊκού ο οποίος έχασε
την ευκαιρία να αυξήσει τον δείκτη του σκορ…αφού ο αντίπαλος
έπαιζε χωρίς κανένα ανασταλτικό μέσο, χωρίς φορ ουσιαστικά
και τους παίκτες της από την μέση και μπροστά περισσότερο να
αγωνίζονται να ,μην μπερδευτούν με τους συμπαίκτες τους πα-
ρά να αντιμετωπίσουν τους παίκτες του Παναθηναϊκού…
Μαθαίνει και ο Αλμέιδα απ΄ότι φαίνεται…





Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Καλά το πάει το έρ-
γο ο Μπένετ. Μια
χαρά. Δεν υπάρχει
αγωνιστική που

να μην βγαίνει ανακοίνωση
κατά της διαιτησίας. Μόνο ΠΑ-
ΟΚ δεν έχει παράπονα, όλοι οι
άλλοι, άλλος πολύ, άλλος λί-
γο, του τα χώσανε του μπάρ-
μπα Μπεν. Κι η ΑΕΚ τα έχωσε,
αλλά δεν πιάνεται, γιατί τα έ-
χωσε τον Κλάτενμπεργκ για
την διαιτησία του Καμπάκοφ.
Όχι στον Μπένετ. Ο ΠΑΟΚ, τί-
ποτα. Είναι υπέρ της εξυγίαν-
σης. Πάντα.

Ο Ατρόμητος για το ματς με τον
ΠΑΟΚ στην Τούμπα παράπονα που
δεν αποβλήθηκε ο Ντόγκλας. Τα
να κάνει κι ο ΠΑΟΚ, βγάζει κι αυ-
τός μία μέσω του Σαββδοτεχνείου,
ότι και καλά έπρεπε ν’ αποβληθεί
ο Χατζηισαϊας. 

Ο Ολυμπιακός, παράπονα για
το ματς με τον Βόλο και τον Φω-
τιά. Ο Αστέρας για το ματς με τον
Ολυμπιακό και τα ρέστα. Ο Βόλος
για το 3-3 με τον Αστέρα, που είπε
ο Μπέος ότι ο Περράκης πρέπει
να βάλει μπριγιαντίνη στο μαλλί
και άλλα τέτοια ωραία. 

Τελευταία, η Λαμία για το ματς
με τον ΠΑΟΚ στην Τούμπα. Με
Τσαγκαράκη στο χορτάρι και
Κουμπαράκη στο VAR. Ωραίο δί-
δυμο, φοβερό. Κύλισε ο τέντζερης
και βρήκε το καπάκι. Τσίτσο-
Φράνκο, ένα πράγμα. Ο Νάρει έ-
πρεπε να είχε φύγει με κόκκινη, ο
Μπάτσι έριξε αγκωνιά στον Σιμόν,
όλα καλά για τον Τσαγκαράκη.
Και στο ματς, περισσότερο άκου-
γε τον Λουτσέσκου, παρά τον
Κουμπαράκη. Μπούρου - μπού-
ρου στην πλατέα Κουμουντούρου
και πίτσι - πίτσι με το Μήτσι ο
Ραζβάν. 

Και με την ΑΕΚ είχε παράπονα
η Λαμία. Κι από τον Τζανετόπου-
λο, που έδωσε δυο γκολ – δώρα
στην ΑΕΚ, αλλά για τον Αριστο-
μένη – Μένιο Κουτσιαύτη, που
είδε το πέναλτι μπροστά στα μάτια
του και περίμενε το VAR. 

Κι έρχεται το ματς με τον ΠΑΟΚ
στην Τούμπα. Μάλιστα. Την περ-
νάει στεγνό ο Τσαγκαράκης και
η Λαμία βγάζει ανακοίνωση, ότι
θέλουμε ξένους διαιτητές. Έκανε
τίποτα κακό; Ερώτηση κάνω. 

Και πλακώνει το Σαββιδοτε-
χνείο, που σε πονεί και που σε
σφάζει για την Λαμία. Είναι, λέει,
νοσταλγοί του σκοταδισμού. Όποι-
ος βγάζει ανακοίνωση για τον

Μπένετ, θέλει πισωγυρίσματα.
Μιλάμε, δηλαδή, η Καραμανλής
η τανκς, ένα πράγμα, που τα λέγα-
νε στις πρώτες εκλογές μετά την
μεταπολίτευση. 

Δηλαδή, άμα το κατάλαβες κα-
λά, μάστορα, δεν έχεις δικαίωμα
δια να ομιλείς, που έλεγε κι ο μα-
καρίτης ο Κουτσόγιωργας. Απα-
γορεύονται οι ανακοινώσεις. Α-
γκούστο Πινοσέτ, κατά Σαλβα-
δόρ Αλιέντε στην Χιλή, δεκαετία
του ’70. Απαγορεύεται στην Λαμία
να βγάζει ανακοινώσεις. Για τον Α-
τρόμητο, δεν έγραψε τίποτα το
Σαββιδοτεχνείο. Φοβερά πράγμα-
τα, ρε.

Πάμε παρακάτω. Τέταρτη αγω-
νιστική και γίνεται της Πουλχε-
ρίας το μαγκάλι. Ο Μπένετ άγγι-
χτος σαν τα καλάθια που βάζει ο
Ντόρσεϊ. Δεν καταλαβαίνει Χρι-
στό. Ούτε οι Κουτσιαύτηδες και
οι Τζήλοι, βέβαια. Μια ακόμα μέ-
ρα στην δουλειά, σου λέει. Ο
Μπαλτάκος, φυσικά, δεν ασχο-
λείται με αυτά, το έβγαλε και σε α-
νακοίνωση για τον Σιδηρόπουλο.
Είναι ανεξάρτητος, σου λέει ο

μπάρμπα Μπεν. Ο Τάκης μόνο τον
τοποθέτησε, δεν έχει καμία επαφή
μαζί του. Μόνο στην αρχή είχε α-
πειλήσει ότι όποιος διαιτητής κά-
νει χειρουργεία, θα τον στέλνει
σπίτι του. Του Τσαγκαράκη στην
Τούμπα δεν ήταν χειρουργείο, μία
απλά επέμβαση ρουτίνας ήτανε.

Και δεν είναι μονάχα, αυτά, μά-
στορα. Εδώ μιλάμε ότι ο Μαρινά-
κης του λέει φόρα παρτίδα του
Μπαλτάκου ότι είναι υπάλληλος
του Μελισσανίδη και δεν κουνιέ-
ται φύλλο. Τα έκανε μία από χόρτα
τα μέλη της Επιτροπής Επαγγελ-
ματικού Ποδοσφαίρου, πάλι τίπο-
τα ο Μπαλτάκος.

Και μετά, αρχίσανε οι ανακοι-
νώσεις, Παναγία βόηθα. Ο Ολυ-
μπιακός ανακοίνωση μετά το ματς
με τον Βόλο. Η Super League1
βγάζει ανακοίνωση κατά της ΑΕΚ,
που είχε βγάλει ανακοίνωση κατά
του Καμπάκοφ, που σφύριξε
στην «Λεωφόρο» με τον Παναθη-
ναϊκό και λέει ότι είναι σταγονίδιο
του Κλάτενμπεργκ. 

Κι αφού ήταν σταγονίδιο, πώς
και δεν το ήξερε ο Μπένετ και τον

φώναξε από την Βουλγαρία; Κι
αυτό είναι το λιγότερο. Στην ανα-
κοίνωση η Super League1 γράφει
ότι αν έχει αποδείξεις η ΑΕΚ, να τις
καταθέσεις για ύπαρξης παρά-
γκας. Απαντάει η ΑΕΚ ότι η Super
League 1 είναι παραμάγαζο του
Ολυμπιακού κι ότι ο Μαρινάκης
δεν ρώτησε κανέναν για να την
βγάλει

Από κοντά κι ο ΠΑΟΚ να μην
χάσει, ανακοινώσεις ότι δεν ήξερε
τίποτα για την ανακοίνωση της
Super League 1. Κι ο Παναθηναϊ-
κός, μία από τα ίδια. Ο χαμός του
χαμού, τον χαμό, ώ χαμέ. 

Και ρωτάω, τώρα, εγώ: Είναι
τέταρτη αγωνιστική. Μάλιστα. Οι
διαιτητές του μπάρμπα Μπεν,
σφυρίζουν και χωρίς προσχήματα.
Οι ανακοινώσεις, σφυρίζουν η μία
πίσω από την άλλη. Τι θα γίνει από
τώρα και στο εξής; 

Διότι όλο αυτό το κλίμα, μετα-
φέρεται στους διαιτητές και τον
κόσμο. Έτσι είναι. Τι να σκέφτεται
τώρα ο χουλιγκάνος της κάθε ο-
μάδας; Είναι πολύ σοβαρή η ερώ-
τηση. Το’ χει σε τίποτα να στήσει
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Διαιτητές:
Όταν γίνουν
επαγγελμα-
τίες, θα
τους εμπι-
στεύονται;
Θα μπορούν
χωρίς τον
«θείο» τους;
Να σου πω και κάτι άλ-
λο για τους διαιτητές,
που δεν τους γουστά-
ρουν οι περισσότερες
ομάδες και πλακώνο-
νται οι ΠΑΕ με τις ανα-
κοινώσεις, μέσα και η
League 1 και βάλε να
ψήνεται, μάστορα. Ο
Μαρινάκης είπε ότι θα
γίνει επαγγελματική η
διαιτησία μέχρι τέλους
του χρόνου. Μάλιστα.
Κι οι επαγγελματική δι-
αιτησία, τι εθνικότητας
διαιτητές θα έχει; Ξέ-
νους; Όχι, βέβαια. Έλ-
ληνες θα έχει. Τότε, δη-
λαδή, οι πολλοί θα τους
εμπιστεύονται γιατί έ-
γιναν επαγγελματίες;
Προβοκατόρικο είναι
το ερώτημα, ρε. Άπαξ
και γίνουν επαγγελμα-
τίες, θα πέφτει 60 χι-
λιάρικα το χρόνο. Δεν
είναι για να παίζεις με
τόσο χρήμα. Τώρα, θα
πεις, πάει ο άλλος και
του δίνει μία κατοστά-
ρα για ένα παιχνίδι.
Δεν γίνονται αυτά τα
πράγμα, λέω εγώ. Κα-
νένας δεν θα τολμήσει.
Αλλού είναι το θέμα το
σοβαρό. Ότι οι διαιτη-
τές έχουν μάθε χρόνια
τώρα να έχουν έναν
«θείο» από πάνω. Για
να του λένε τα παράπο-
νά τους, βέβαια. Για να
παίρνουν εντολές. Δεν
γίνονται τέτοια πράγ-
ματα στην Ελλάδα.

Στην 4η αγωνιστική και βγήκαν τα μαχαίρια, 
αργότερα μπορεί να βγουν και… πυρηνικά, οι «Πινοσέτ» 

του διαδικτύου απαγορεύουν στη Λαμία να βγάζει
ανακοινώσεις γιατί «είναι επιστροφή στον σκοταδισμό», 

οι ανακοινώσεις διαδέχονται η μία την άλλη, ενώ οι διαιτητές
θα πρέπει να έχουν καλώδια στην φλέβα για να σφυρίζουν

σαν τον RoboCop, την ίδια ώρα που ο Μπένετ 
είναι ανέγγιχτος σαν τα καλάθια του Ντόρσεϊ

Διαιτησία: 
Κι ακόμα, δεν
είδατε τίποτα…
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καρτέρι σε κανέναν διαιτητή; Και
μην πει κανένας μαλάκας ότι ρίχνω
λάδι στην φωτιά και ιδέες. Μην
τον πιάσουνε τίποτα σεμνοτυφίες
και καθωσπρεπισμοί. 

Που πας μακριά, ρε. Τον Φε-
βρουάριο οι οπαδοί του ΠΑΟΚ δο-
λοφόνησαν τον Άλκη. Είδες εσύ
να σταματήσει η οπαδική βία; Μέ-
ρα παρά μέρα, σκοτώνονται στο
ξύλο στην Θεσσαλονίκη. Την πε-
ρασμένη Δευτέρα έξι παλικαράδες
την έπεσαν σ’ έναν 16χρονο και
τον έστειλαν στο Ιπποκράτειο. Την
περασμένη Τετάρτη σκοτώθηκαν

στην ΔΕΘ. Μέσα, όχι απ έξω. Στην
Αθήνα, όχι ότι δεν γίνονται, αλλά
εδώ στο αχανές, δεν μαθαίνεται.
Ενώ η Θεσσαλονίκη είναι κλειστή
κοινωνία. 

Το’ χει τίποτα αυτό το βαρεμέ-
νο, το ζόμπι που κατασκεύασαν τα
social media, να πάει να την στή-
σει καρτέρι σε κανέναν διαιτητή;
Όχι, βέβαια. Ξέρει κανένας τι του
ξημερώνει του κάθε διαιτητή; Διό-
τι εκεί καταλήγουν όλα. Στο γήπε-
δο. Και τα πεπραγμένα και των δι-
αιτητών, αλλά και οι ανακοινώσεις
που πουλάνε φανατίλα. Μπορεί

κανένας να ελέγξει αυτά τα τομά-
ρια της κοινωνίας; Κανένας δεν
μπορεί. Αφού έφτασαν στο σημείο
να πλακώσουνε στο ξύλο αστυνο-
μικό, που πήγε να δει γιατί χτύπη-
σαν το παιδί του, μην ψάξεις να
βρεις τίποτα, μάστορα. Όλα να τα
περιμένεις. 

Και δεν μιλάμε για οργανωμέ-
να πράγματα. Εκεί αλλάζει το
πράγμα. Εδώ μιλάμε ότι σχηματί-
ζεται μία παρέα από πέντε – έξι και
λένε πάνε να πλακώσουμε στο ξύ-
λο τον τάδε διαιτητή γιατί δεν μας
έδωσε ένα πέναλτι.

Άντε, τώρα, εσύ, να είναι διαι-
τητής. Κι έχεις πάρει εντολές από

τον Μπένετ. Για να
κόψεις στην μέση το
καρπούζι. Μόνο τέτοιες
εντολές δίνει ο μπάρμπα
Μπεν. Άσχετο τώρα, που
στο γήπεδο οι Τσαγκαράκη-
δες ξεχνούν τις οδηγίες του
Άγγλου. Άνθρωποι είναι στο φι-
νάλε. Υπάρχει άνθρωπος που
δεν κάνει λάθη; Τώρα αν ευνοεί-
ται κάποια ομάδα από τα λάθη του
διαιτητή, τυχαίο είναι.

Κι εδώ μπαίνει το ερώτημα, μά-
στορα. Τι να υποθέσει, ρε, κάποι-
ος φίλαθλος που ασχολείται με
την μπάλα γιατί απλά γουστάρει;
Τι να πει, δηλαδή; Ότι ακόμα δεν
είδαμε τίποτα. Αυτό θα πει. Από
την στιγμή που ακόμα καλά δεν
άρχισε το πρωτάθλημα και βγήκαν
τα μεγάλα μαχαίρια, να ετοιμάζε-
σαι και για τα πολυβόλα. Κι όσο
πάει προς το τέλος το πρωτάθλη-
μα, μπορεί να βγούνε και τίποτα…
πυρηνικά και να μην μείνει κολυ-
μπηθρόξυλο όρθιο. 

Είναι, όμως και το άλλο. Οι δι-
αιτητές, πώς πάνε και σφυρίζουνε
ρε σ’ ένα τέτοιο περιβάλλον; Σο-
βαρά μιλάμε, τώρα. Δεν τρέμουνε;
Τώρα, θα πεις, έχουν αστυνομικοί
προστασία. Στο γήπεδο. Όταν α-
πομακρυνθούνε με το ταξί από το
γήπεδο, τι προστασία έχουν; Κα-
μία. Πόσα και πόσα περιστατικά
δεν έγιναν που οι διαιτητές έφα-
γαν ξύλο; Που να θυμάμαι τώρα.
Ένα κάρο είναι. Με μπλόκο που
του στήσανε τις μάζεψε ο Μπά-
κας κι κατέληξε στο νοσοκομείο.

Άλλο θέλω να σου πω. Για να
πας να πεις το ποίημα, πρέπει στις
φλέβες σου να έχει καλώδια. Δεν
πρέπει να έχεις αίμα. Σαν τον
RoboCop. Άνδρες έτοιμοι για όλα.
Ποιοι μάρινερ τώρα και ποιοι US
Forces και κομάντο από τα ΟΥΚ.
Εδώ μιλάμε ότι οι διαιτητές είναι
πολύ στο vivere pericolosamente,
ζην επικινδύνως, δηλαδή. 

Άσε που μπορεί να ζητήσουν ά-
δειες οπλοφορίας, όπως κάποτε ο
Δαλούκας.

Παγωμάρα
στην πιάτσα
για λαμόγια
και διαιτη-
τές για τις
παρακολου-
θήσεις 
τηλεφώνων.
Ο Μπένετ
άνετος...
Μ’ αυτό το νταβαντού-
ρι με τις παρακολουθή-
σεις τηλεφώνων σε πο-
λιτικά πρόσωπα, έπεσε
παγωμάρα στην πιάτσα
και κυρίως στους κυρί-
ους λαμόγιους, Σου λέ-
ει, μπας και παρακο-
λουθούν και το δικό
μου τηλέφωνο; Παγω-
μάρα, σου λέω. Κι οι δι-
αιτητές είναι αυτοί
στην τσίτα. Έχουν την
έγνοια, ότι μπας κι έγι-
νε τίποτα και με κρεμά-
σουνε στα μανταλάκια.
Δεν είναι και μικρό
πράγμα. Ο άλλος είναι
οικογενειάρχης, είναι
επαγγελματίας, έχει
παιδιά. Σου λέει, την έ-
κατσα την βάρκα. Τρό-
μος, σου λέω. Σου δίνω
και την είδηση. Από τό-
τε που άρχισε αυτό το
νταβαντούρι με τον Αν-
δρουλάκη, πολλοί διαι-
τητές απαντάνε μόνο
σε ξαδέρφια, συγγε-
νείς. Σε κανέναν άλλον.
Η επικοινωνία, πλέον,
θα γίνεται με τα περι-
στέρια, όπως παλιά. Ή
με ραβασάκια, χέρι με
χέρι. Λογικό είναι. Και
με τον Μπένετ; Τι γίνε-
ται με τον μπάρμπα
Μπεν; Δεν ξέρω τι γίνε-
ται με τον Μπένι Χιλ
της διαιτησίας. Καθα-
ρός ουρανός, αστραπές
δεν φοβάται. 
Εκτός αν έρθει καμιά
μπόρα ξαφνικά, που
δεν την έχουν προβλέ-
ψει οι μετεωρολόγοι.
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Παραμονές της έναρξης
της διοργάνωσης του
Ράλι Ακρόπολις, ο υφυ-
πουργός Αθλητισμού,

Λευτέρης Αυγενάκης εμφανιζόταν
βέβαιος για την επιτυχία του: «Με την

πιο ισχυρή οργανωτική ομάδα και σε ά-
ριστη συνεργασία με τους χορηγούς και

την αγορά, την ΕΛ.ΑΣ, την Πυροσβεστική,
το ΕΚΑΒ, τον Ερυθρό Σταυρό, την τοπική
αυτοδιοίκηση α’ και β’ βαθμού και τους ε-
κατοντάδες καταρτισμένους εθελοντές
μας, θα διοργανώσουμε το καλύτερο «Ρά-
λι των Θεών».

Το αποτέλεσμα δικαίωσε την προσπάθειά
του.

Δεν είναι μυστικό ότι ο Λευτέρης Αυγενάκης
επέβλεψε προσωπικά κάθε πτυχή του φετινού
EKO Acropolis Rally καθώς ασχολήθηκε και
κάλυψε όλες τις πτυχές της διοργάνωσης με ε-
πάρκεια και πληρότητα, ενώ είναι χαρακτηρι-
στικό ότι η βόλτα που έκανε μία ημέρα πριν από
την εκκίνηση του Ράλι Ακρόπολις ο Κυριάκος
Μητσοτάκης φορώντας την αγωνιστική φόρμα
έγινε θέμα στα διεθνή ΜΜΕ.

Η Ελλάδα προβλήθηκε σε όλο τον πλανήτη
και  το γεγονός αποτελεί ένα μεγάλο κεφάλαιο
για μελλοντική εκμετάλλευση από τη χώρα.

Όσο για τον ίδιο τον υφυπουργό έχει κάθε
δίκιο να νιώθει δικαιωμένος και για το αποτέ-
λεσμα της διοργάνωσης αλλά και διότι δια χει-
ρός του η κυβερνητική πλειοψηφία κέρδισε, ό-
πως φαίνεται, εύσημα και μάλιστα σε μία δύ-
σκολη πολιτική συγκυρία γι΄ αυτήν.

Αποκορύφωμα, η υπερειδική του ΟΑΚΑ ό-
που  64.500 θεατές κατέκλυσαν το Στάδιο για
να παρακολουθήσουν από κοντά την εκκίνηση
του αγώνα και αμέσως μετά την μάχη των 67
πληρωμάτων με αντίπαλο το χρονόμετρο. Ο
παλμός των κερκίδων μάγεψε οδηγούς και συ-
νοδηγούς, στέλνοντας το μήνυμα της μοναδι-
κότητας και της διαφορετικότητας του “Ράλλυ
των Θεών” σε κάθε γωνιά του πλανήτη, καθώς
τα πλάνα της υπερειδικής διαδρομής μεταδό-
θηκαν “ζωντανά” σε 150 χώρες και περίπου 50
εκατομμύρια τηλεθεατές…

Το εφετινό Ράλι Ακρόπολις, ήταν η καλύτερη
και πιο άρτια διοργάνωση στα 69 χρόνια Ιστο-
ρίας του «Ράλλυ των Θεών».

Και δικαίως ο Λευτέρης Αυγενάκης πήρε τα
εύσημα από τον πρωθυπουργό για την επιτυ-
χημένη προσπάθεια προβολής της χώρας μας
σε όλο τον πλανήτη.

Κι επειδή σχεδόν πάντα, οι αριθμοί λένε
την αλήθεια, ακολουθούν ορισμένα από τα
στοιχεία:

• 70 πληρώματα δήλωσαν συμμετοχή –
Τερμάτισαν 53 πληρώματα.

• 303 χλμ σε 16 Ειδικές Διαδρομές σε ΟΑ-
ΚΑ, Λουτράκι και στα βουνά της Στερεάς Ελλά-
δας, με «καρδιά» του Αγώνα το Service Park
στη Λαμία.

• Εκκίνηση με την εντυπωσιακή ΕΚΟ Super
Special Stage στο ΟΑΚΑ, όπου το κεντρικό στά-
διο «μεταμορφώθηκε» σε ασφάλτινη πίστα
1,95χλμ με 16 στροφές, μία γέφυρα κι ένα άλ-
μα.

• 8 ημέρες για την κατασκευή της
• 200 εργαζόμενοι
• 1.000 κυβικά μέτρα χαλίκι

• 4.000 τετραγωνικά μέτρα ξύλο
• 120 τόνοι χάλυβα
• 1.004 μέτρα προστατευτικά στηθαία
• Παγκόσμια η προβολή της Ελλάδας, με

65.000 θεατές στο ΟΑΚΑ και 300 εκατομμύρια
τηλεθεατές στις 150 χώρες όπου μεταδόθηκε ο
αγώνας.

• 544 διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι, φω-
τογράφοι και τεχνικοί από 32 χώρες και από τις
5 ηπείρους (Αργεντινή, Καναδά, Μεξικό, Βολι-
βία, Κίνα, Ιαπωνία, Λίβανο, Κένυα, Ν. Ζηλανδία,
Πορτογαλία, Γαλλία, Εσθονία, Μ. Βρετανία, Ι-
ταλία, Τσεχία, Γερμανία, Ισπανία, Ολλανδία,
Ουγγαρία, Βέλγιο, Κύπρο, Νορβηγία, Σουηδία,
Πολωνία, Φινλανδία, Ουκρανία, Αυστρία, Ρω-
σία, Λιθουανία, Λετονία, Ιρλανδία).

• Για την διεξαγωγή του 4ήμερου Αγώ-
να εργάστηκαν περισσότεροι από:

• 400 εθελοντές
• 450 κριτές
• 700 αστυνομικοί
• 100 νοσηλευτές
• 100 πυροσβέστες
• 210 στελέχη του Ερυθρού Σταύρου
• Εκατοντάδες στελέχη των Δήμων, των Πε-

ριφερειών και των χορηγών.
• Το κόστος της διοργάνωσης καλύ-

πτεται:
• 55% από χορηγίες
• 10% από την τοπική αυτοδιοίκηση
• 35% από το Υφυπουργείο Αθλητισμού
Εντός των επόμενων εβδομάδων θα πραγ-

ματοποιηθεί, όπως και πέρυσι, αναλυτικός α-
πολογισμός της διοργάνωσης, ώστε όλοι οι πο-
λίτες να γνωρίζουν τι ξοδεύτηκε, πού και ποια
ήταν τα οφέλη.

ΕΚΟ ΡΑΛι
ΑΚΡΟπΟΛις 2022: 
Έτρεξε πολύ 
ο Αυγενάκης

Η εικόνα της διοργάνωσης με τους 65.000 θεατές στο
ΟΑΚΑ δημιούργησε μεγάλη προβολή για την Ελλάδα
και είχε αποτέλεσμα να γίνει το καλύτερο ράλι όλων

των εποχών στην χώρα μαςΔεν είναι
μυστικό ότι 
ο Λευτέρης
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Το κοινωνικό πρόσωπο
• Η διοργάνωση έδωσε μεγάλο βάρος και

στην κοινωνική διάσταση του αθλητισμού, ως
όχημα ευαισθητοποίησης, πολιτισμού και παι-
δείας, με πράξεις εθελοντισμού και αλληλεγ-
γύης, τον κοινό αξιακό κώδικα του αθλητισμού
με την κοινωνία.

• Καθοριστικό ρόλο διαδραμάτισαν τα 210
στελέχη του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, κα-
θώς και οι 400 εθελοντές που προέρχονταν κα-
τά κύριο λόγο από τοπικούς φορείς προσφο-
ράς και εθελοντισμού. Για τους εθελοντές διορ-

γανώθηκαν πριν από τον Αγώνα ειδικά προ-
γράμματα κατάρτισης.

• Επιπλέον, στην μεγάλη γιορτή της εκκίνη-
σης στο ΟΑΚΑ προσκλήθηκαν και συμμετείχαν
μέλη Κοινωνικών Δομών, Ενεργών Πολιτών και
Εθελοντικών Οργανώσεων, που προσφέρουν
σημαντικό κοινωνικό έργο, όπως:

• Το Χαμόγελο του Παιδιού
• Η Πίστη – σύλλογος για παιδιά με καρκίνο
• ΑμΚΕ Καρκινάκι – για τον καρκίνο παιδικής

ηλικίας
• Φιλοξενία Ουκρανών Προσφύγων στη Ρα-

φήνα
• Be My Hero – εθελοντική δωρεά μυελού

των οστών
• Παιδικά Χωριά SOS
• Make a Wish – οργανισμός εκπλήρωσης

ευχών παιδιών με πολύ σοβαρές ασθένειες
• Άλμα Ζωής – Πανελλήνιος σύλλογος γυ-

ναικών με καρκίνο μαστού
• Η Χαρά – κέντρο ατόμων με σοβαρές ανα-

πηρίες (βαριά νοητική υστέρηση, αυτισμός, ε-
γκεφαλική παράλυση, σύνδρομο Down)

• Φλόγα – σύλλογος γονέων παιδιών με νε-
οπλαστική ασθένεια

• Κέντρο Καθοδήγησης Καρκινοπαθών
• Ηλιαχτίδα – Παγκρήτιος σύλλογος γονέων

και φίλων παιδιών με νεοπλασία
• Αλληλεγγύη – εταιρεία νόσου Αλτσχάιμερ

Ηρακλείου Κρήτης
• Σύνδεσμος μελών γυναικείων σωματείων

Ηρακλείου & Νόμου Ηρακλείου.

ΠΑρΑλληλεΣ δρΑΣειΣ
• Στο πλαίσιο του Αγώνα, διεξήχθη για 2η συνεχή χρονιά
ο Παγκόσμιος Τελικός eSports WRC, συνδέοντας και τον
Ηλεκτρονικό Αθλητισμό με τη μεγαλύτερη εκδήλωση του

μηχανοκίνητου  αθλητισμού.
• Επιπλέον, διεξήχθη για 1η φορά και ο εθνικός τελικός,
με συμμετοχές αθλητών από τα σωματεία της υπό σύστα-
σης Ομοσπονδίας Ηλεκτρονικού Αθλητισμού -είμαστε η
1η χώρα στην Ευρώπη που αναγνωρίσαμε και ρυθμίσαμε
νομοθετικά το συγκεκριμένο, ταχέως εξελισσόμενο, πε-
δίο- και ο Πρωταθλητής Ελλάδας συμμετείχε κατόπιν

στον παγκόσμιο τελικό eSports.
• Αρχής γενομένης στις 28 Ιουλίου, με αφετηρία την

Κρήτη, ξεκίνησε ένα μεγάλο οδοιπορικό του ειδικά δια-
μορφωμένου φορτηγού EKO Acropolis Rally Road Safety
Truck με στόχο να μεταφερθούν μηνύματα Οδικής Ασφά-

λειας και να ευαισθητοποιηθούν οι πολίτες σχετικά με
τους κινδύνους που κρύβουν οι λανθασμένες οδηγικές

συνήθειες. Το φορτηγό, που επισκέφθηκαν χιλιάδες πολί-
τες, έκανε «στάσεις» στη Χαλκίδα, την Ελευσίνα, 

τον Ασπρόπυργο, την Αθήνα, τη Λαμία και σήμερα 
βρίσκεται στην Κοζάνη.

• Ένας ακόμη τομέας στον οποίο επενδύουμε πολλά α-
φορά στο περιβαλλοντικό αποτύπωμα του αγώνα. Από πέ-
ρυσι πήραμε τη διάκριση των 2 αστεριών της FIA και φέ-
τος στοχεύσαμε στα 3 αστέρια με το πρόγραμμα in the

loop, της συγκέντρωσης και ανακύκλωσης των πλαστι-
κών καθ’ όλη τη διάρκεια της διοργάνωσης.

ΟΑΚΑ – Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις
Αγώνες Drift και All Star Race το σαββατοκύριακο
Σε πλήρη λειτουργία παραμένει η υπερειδική διαδρομή του ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπο-
λις στο κεντρικό Ολυμπιακό Στάδιο, με διαρκείς δράσεις Οδικής Ασφάλειας και
άλλες εκδηλώσεις του μηχανοκίνητου αθλητισμού, έπειτα από πρωτοβουλία

του Υφυπουργού Αθλητισμού, Λευτέρη Αυγενάκη. Ο αγωνιστικός χώρος του Ο-
ΑΚΑ παραμένει ασφάλτινος μία εβδομάδα μετά τη διεξαγωγή του ΕΚΟ Ράλλυ Α-

κρόπολις και υποδέχεται διαδοχικά σώματα ασφαλείας, κρατικές υπηρεσίες,
σχολεία, αθλητές και αθλούμενους, όπως αυτοκινητικές και μοτοσυκλετιστικές

λέσχες, με γνώμονα την εκπαίδευση σε θέματα Οδικής Ασφάλειας.
Η αρχή έγινε την περασμένη Τρίτη, με ένα διήμερο κατά το οποίο η ΕΛ.ΑΣ. αξιο-
ποίησε την πίστα για τη μετεκπαίδευση στελεχών της Διεύθυνσης Άμεσης Δρά-
σης Αττικής στη γρήγορη και ασφαλή οδήγηση, ενώ το χώρο επισκέφθηκαν και
500 μαθητές σχολείων του Αμαρουσίου και όμορων δήμων, παρακολουθώντας
τη δράση εντός του αγωνιστικού χώρου και συμμετέχοντας σε σεμινάριο Οδικής
Ασφάλειας. Ανάλογη εκπαίδευση πραγματοποίησαν στελέχη του ΕΚΑΒ, της Πυ-
ροσβεστικής και του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού ενώ, στην πίστα φιλοξενήθη-
καν αθλητές-μοτοσυκλετιστές της ΑΜΟΤΟΕ, όπως και οι κάτοχοι εξήντα κλασι-
κών αυτοκινήτων και αντίστοιχα εξήντα μοτοσυκλετών της ΦΙΛΠΑ, δίνοντας έ-
να διαφορετικό χρώμα στο χώρο που πριν από λίγες ημέρες φιλοξένησε τα πλέ-

ον σύγχρονα αυτοκίνητα του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Ράλλυ.
Χθες η ημέρα είναι αφιερωμένη στην οδική μετεκπαίδευση στελεχών του Λιμε-
νικού Σώματος. Από το απόγευμα της Παρασκευής, ο χώρος θα διαμορφωθεί
κατάλληλα, ώστε τις επόμενες δύο ημέρες να φιλοξενήσει τους αγώνες All S-

tars Drift Race και All Stars Race που διοργανώνει η Ομοσπονδία Μηχανοκίνη-
του Αθλητισμού Ελλάδας (ΟΜΑΕ), με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Το πρόγραμμα του διημέρου έχει ως εξής:
Σάββατο 17/9: 10:00 - 22:00 Αγώνας Drift (OMAE). Είσοδος ελεύθερη
Κυριακή 18/9: 09:00 – 18:00 All Star Race (OMAE). Είσοδος ελεύθερη
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Αν ο Ντε Λα
Φουέντε 
τα έβαζε
κιόλας, 
δεν θα
έπαιζε στον
Ολυμπιακό
Αυτός ο Ντε Λα
Φουέντε που πήρε ο
Ολυμπιακός είναι
ανακατωσούρας.
Μπορεί να
ανακατέψει ολόκληρη
άμυνα και να τα
κακαρώσει μπροστά
σε άδεια εστία. Δεν το
μυρίζει με τίποτα το
γκολ το αμερικανάκι.
Άπαξ και το μύριζε,
δεν θα ερχότανε στον
Ολυμπιακό, βέβαια.
Στην Μαρσέιγ θα
έπαιζε και, μάλιστα,
βασικός. Και του
Ρέντη, ωστόσο, δεν
είναι φροντιστήριο
για πανελλήνιες
εξετάσεις.

Τσέτσιλας και Καουτσιαύτης 
έχουν αχρωματοψία
Αυτό το «πουλάρι» των Γρεβενών, ο Κωνσταντίνος Τσέτσιλας, ή ο Μένιος Κου-
τσιαύτης στο VAR, στο ματς Αστέρας Τρίπολης - Άρης θα πρέπει να έχουν αχρω-
ματοψία. Να το κοιτάξει ο Μπένετ. Ο Αστέρας φορούσε ανοικτό θαλασσί φανέλες
στο γήπεδο. Και τι χρώμα φανέλας φορούσε ο τερματοφύλακας του Άρη, Κουέ-
στα; Το ίδιο ακριβώς. Κανένας δεν το αντιλήφτηκε; Μιλάμε, τώρα, για το αλφαβη-
τάρι, όχι τίποτα το εξεζητημένο. Ο Μπένετ τι λέει γι αυτό; Μπορεί να μιλήσει ή θρη-
νεί ακόμα την βασίλισσα;

Αν η Super League 1
ζητήσει παραίτηση του
Μπένετ; Και να θέλει,
δεν μπορεί να φύγει,
γιατί έδωσε τα χέρια
Μία ερώτηση κάνω. Καλεί ο Μαρινάκης ΔΣ στην
Super League 1 κι αποφασίζουν ότι δεν θέλουν
τον Μπένετ για αρχιδιαιτητή. Τι χαμπάρια, μάστο-
ρα; Θα τον διώξει ο Μπαλτάκος ή θα τον κρατή-
σει; Καθόλου υποθετική δεν είναι η ερώτηση. Παί-
χτηκε και, μάλιστα, για τα καλά. Ανεπίσημα. Μπορεί να πέσει και επισήμως στο τρα-
πέζι; Κανένας δεν το γνωρίζει. Άπαξ, όμως και πέσει, δεν τρέχει και τίποτα. Ο μπάρμπα
Μπεν θα συνεχίσει. Δεν δεσμεύεται από πουθενά και από καμία απόφαση της Super
League 1. Τώρα, θα πεις, ποιος την έχασε την αξιοπρέπεια για να την βρει ο Άγγλος α-
σθενής. Αν ήταν να το παίξει αξιοπρέπεια, θα είχε παραιτηθεί όταν όρισε τον Σιδη-
ρόπουλο, παρότι οι «μεγάλοι» είχαν αποφασίσει ότι θέλουν μόνο ξένους στα ντέρμπι.
Το κλείνω: Ο Μπένετ μπορεί να παραιτηθεί; Άπαξ και δίνεις τα χέρια, δεν μπορείς. 

Με τον Βρσάλικο, τι χαμπάρια; Πεταμένα λεφτά;
Πάλι αλλαγή έγινε στο ημίχρονο με τον Βόλο. Κα-
μιά – δυο τρεις φορές πέρασε την σέντρα. Και μι-
κρές πασούλες, όχι τίποτα πλαγιοκοπήσεις και τα
ρέστα, όπως έκανε παλιά στην Ατλέτικο Μαδρίτης.
Μπήκε ο Άβιλα κι έτσι πήρε μπρος ο Ολυμπιακός
από τα δεξιά. Κι ο Μαρινάκης δεν είναι από τους
ανθρώπους που κάθεται επάνω σε ονόματα. Και
το απέδειξε.  

Σαββιδοτεχνείο: Τώρα βρίζει την Cosmote TV! H NOVA, 
κουβέντα για το πέναλτι στο Μανούσο, αλλά αυτή είναι του ΠΑΟΚ…

Μέχρι εκεί έφτασε το Σαββιδοτεχνείο. Να χλευάζει την Cosmote
TV, επειδή, λέει οι σπίκερ των αγώνων του Ολυμπιακού είναι φα-
νατίλες με τον Ολυμπιακό, ειδικά στο ματς με τον Βόλο. Ο ΠΑΟΚ,
όπως είναι γνωστό, ανήκει στην NOVA. Κι επειδή το Σαββιδοτε-
χνείο επαίρεται συνέχεια ότι κάνει δημοσιογραφία, μήπως να μας
έλεγε, αν οι σπίκερ της NOVA είπαν τίποτα για το πέναλτι που δεν
έδωσε ο Τσαγκαράκης στην Λαμία; Καλό ήταν το Σαββιδοτε-
χνείο να μας έλεγε γιατί ενώ έγινε της Πόπης στην Τούμπα δεν εί-
χε ούτε μία φωτογραφία; Για τον Μπάτσι, που έριξε αγκωνιά στον
Σιμόν κι έτσι ξεκίνησε το πανηγύρι, τι έγραψε; Για το πέναλτι στον
Μανούσο; Κατά τα άλλα, φταίει η Cosmote TV.

Βρσάλικο; 
Καμία σχέση με 
τον παίκτη της Ατλέτικο
κι ο Μαρινάκης δεν
κάθεται επάνω 
σε ονόματα
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Το σχέδιο του Μπένετ με Σιδηρόπουλό 
για να ξαναμπάσει τους Έλληνες διαιτητές
Κυκλοφορούν και διάφο-
ρες παπαριές στην πιάτσα.
Όχι από τίποτα χλεμπόνια
της μπάλας, που σκέφτο-
νται κάτι και το κάνουν βε-
βαιότητα. Από σοβαρούς
ανθρώπους. Ο Μπένετ, λέ-
ει, είχε σοβαρό λόγο που έ-
βαλε τον Σιδηρόπουλο
στο ντέρμπι Παναθηναϊκός
– ΑΕΚ. Άπαξ και δεν γινότα-
νε της Πόπης το κάγκελο
και το έκοβε στην μέση το καρπούζι ο Τάσος, τότε θα είχε πάτημα για να κόβει τους ξένους διαι-
τητές και να σφυρίζουν μονάχα Έλληνες. Αφού τα κατάφερε ο Σιδηρόπουλος, σου λέει, γιατί
να μην τα καταφέρουν ο Φωτιάς, ο Ευαγγέλου, ο Κουτσιαύτης, ο Τζήλος, ο Τσαγκαράκης και
τα άλλα παιδιά; Δεν του έκατσε το σενάριο του μπάρμπα Μπεν. Μόνος του το εμπνεύστηκε, βέ-
βαια. Κι από αγάπη με τον Έλληνα διαιτητή. Κι όπως είναι γνωστό, ο Μπένετ δρα ανεξάρτητα. Ό-
σο ανεξάρτητο είναι το ανατολικό Τιμόρ.

Ο Αυγενάκης καταργεί τους μισθούς
των προέδρων των ομοσπονδιών, πά-
ει το πεντοχίλιαρο το μήνα, που έδινε ο
προκάτοχός του large Γιώργος Βασι-
λειάδης. Κακό είναι αυτό, βέβαια. Διό-
τι όλοι οι ομοσπονδιάρχες, που είχαν
τάξει στον Βασιλειάδη εν όψει των ε-
κλογών, στις οποίες δεν εξελέγη, τα
λεφτά μόλις τα έπαιρναν , τα ακου-
μπούσαν κατ’ ευθείαν στα ταμεία των
ομοσπονδιών, όπως οι βουλευτές του
ΚΚΕ στο κόμμα. Ο Ευάγγελος Γραμμέ-
νος το ξεκίνησε το όλον. Διότι κι αυ-
τός, όλα στην ΕΠΟ τα ακουμπούσε.; Έ-
τσι δεν είναι; Ή μήπως κάνουμε λάθος;

Τέλος το πεντο-
χίλιαρο στους 
ομοσπονδιάρχες,
τα ακουμπούσαν
όλα στις ομο-
σπονδίες τους, 
όπως ο Γραμμένος

Αποκλείστηκαν με τον Μητσοτάκη, 
θα ρωτήσουν τον Τσίπρα για την νέα Τούμπα;
Τελικά, κανένας δεν ρώτησε τον Μητσοτάκη στην συνέντευξη Τύπου για την νέα Τούμπα. Υπήρ-
ξαν και κάτι αποκλεισμοί και οι Σαββιδοτέχνες δεν τα έκαναν λαμπόγυαλο. Ήθελαν να πει το «νού-
μερο» που θα δώσει το κράτος στον ΠΑΟΚ για τα γύρω – γύρω. Και με τον Αλέξη Τσίπρα τι θα γί-
νει; Θα τον ρωτή-
σουν οι αποκλεισμέ-
νοι; Δεν το βλέπω.
Διότι αν τον ρωτή-
σουν, κάτι πρέπει να
πει. Και τι να πει, δη-
λαδή; Ότι έβγαλαv
φωτογραφίες με τον
Ιβάν και ο Καμένος
με τον Μάκη Γκα-
γκάτση, αλλά το
γήπεδο το φτιάχνει
ο Μητσοτάκης;
Δεν λέει.

Για την «σπείρα» στην ΕΠΟ της ΠΑΕ Ολυμπιακός, 
τι κάνει ο εισαγγελέας, όταν η ΕΠΟ θέλει λεφτά;

Η ΠΑΕ Ολυμπιακός έβγαλε μία ανακοίνωση, μετά το ματς με τον Βόλο και μίλησε για «σπεί-
ρα» στην ΕΠΟ. Με Μπαλτάκο, Μπένετ και σία. Ο πειθαρχικός κώδικας προβλέπει από
10.000 ευρώ, μέχρι 40.000 ευρώ για δυσφήμιση του αθλήματος. Λεφτά είναι αυτά, δεν εί-
ναι παίξε – γέλασε. Ειδικά τώρα, που κόπηκε το 4% από τα τηλεοπτικά συμβόλαια των
ΠΑΕ κι έμεινε μόνο το 1%, καλό ακόμα είναι και το δίευρο.
Όμως άλλο είναι το θέμα. Ο θιγόμενος στην περίπτωση αυτή είναι η ΕΠΟ που δεν έβγαλε ά-
χνα. Και κυρίως ο πρόεδρος Τάκης που όταν τον «στόλιζε» ο Μαρινάκης κοίταζε έξω από
την αίθουσα μήπως ψιχαλίζει…Πώς να ζητήσει την παρέμβαση του αθλητικού εισαγγελέα;
Εδώ του είπε ο Βαγγέλης ότι αν θα διακόψει την σύνδεση,  θα κατέβαινε στην ΕΠΟ, με ό,τι
αυτό συνεπάγεται.΄Ασε που υπάρχει και η περίπτωση ο Μαρινάκης να έχει και κάποιο
«κρυφό» χαρτί για την ΕΠΟ.  Τίποτα δεν αποκλείεται….

Τέλος 
τα μεγάλα
συμβόλαια
από τον
Ιβάν
Εδώ και καιρό έχουν
ξεκινήσει οι περικοπές
στον ΠΑΟΚ. Μεγάλα
συμβόλαια (τύπου Ο-
λυμπιακού με τον
Μαρσέλο και τον Χά-
μες Ροντρίγκες) δεν υ-
πάρχουν στον «Δικέ-
φαλο του Βορρά». Η
στάση αυτή επιβεβαι-
ώθηκε και με την περί-
πτωση του Φάμπιο
Μαρτίνς, τον οποίο ο
Μπότο «έψηνε» μέχρι
την τελευταία μέρα
των μεταγραφών, αλ-
λά ο Ιβάν δεν …«ψηνό-
ταν» να πληρώσει το
συμβόλαιό του.
Ο 29χρονος εξτρέμ
μπορούσε να φύγει ως
ελεύθερος από την Αλ
Γουάντα των Ηνωμέ-
νων Αραβικών Εμιρά-
των, αλλά ο Σαββίδης
δεν άναψε  το «πράσι-
νο φως» για να δοθεί
στον Πορτογάλο ένα
συμβόλαιο στα επίπε-
δα του Ζίβκοβιτς και
του Κούρτιτς, δηλαδή,
άνω του 1.000.000 ευ-
ρώ ετησίως….
Πολιτική αυτάρκειας,
το λένε οι άνθρωποι
του Ιβάν, αλλά ο κό-
σμος ζητά μεταγρα-
φές…
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Ο Ούγγρος Τάμας Μπόγκναρ θα σφυρίξει το
Άρης – Ολυμπιακός. Για τέταρτη φορά σε αγώ-
να του ελληνικού πρωταθλήματος ο 43χρονος
Τάμας Μπόγκναρ, που ορίστηκε να διευθύνει
την αναμέτρηση του «Κλ.Βικελίδης».  Ο Ούγ-
γρος ρέφερι ανήκει στην πρώτη κατηγορία της
UEFA και πέρυσι είχε σφυρίξει τους αγώνες Ά-
ρης-Παναθηναϊκός 0-0, ΑΕΚ-Παναθηναϊκός 1-
0, ενώ πριν μία διετία είχε βρεθεί στο ΠΑΟΚ-
Παναθηναϊκός 2-1. Την περασμένη σεζόν διηύ-
θυνε επίσης το Ολυμπιακός-Αντβέρπ 2-1. Βοη-
θοί του θα είναι οι συμπατριώτες του Μπάλαζ
Μπούζας, Πίτερ Κόμπορ, 4ος ο Μανούχος
και στο VAR ο Μπάλαζ Μπέρκε με τον
Μπουξμπάουμ. 
Ο Μπόγκναρ πριν από έναν χρόνο ακριβώς,
τα είχε κάνει μπουρδέλο στο ματς Ερυθρός Α-
στέρας – Μίντιλαντ 0-1 για το Europa League.
Απέβαλε τους Ντέγκενεκ στο 11’ και τον Γκό-
πελιτς προς το τέλος. Στεγνό καθάρισμα. Και τι
έγινε σ’ όλη σχεδόν την διάρκεια του ματς; Ο
λαός φώναζε «UEFAmafia». Συνοδεία αστυνο-
μικών έφυγε προς τα αποδυτήρια ο Μπόγκναρ
και μετά για τον αεροδρόμιο.

Ούτε ο Διακοφώτης θα έβαζε 
τον Σιδηρόπουλο στο Ηράκλειο

Τον Τάσο τον Σιδηρόπουλο έ-
βαλε στο Ηράκλειο, ΟΦΗ –
ΠΑΟΚ ο Μπένετ. Σωστός ο
παίκτης. Είναι το πιο ενδιαφέ-
ρον παιχνίδι μετά το Άρης –
Ολυμπιακός. Και το Παναιτω-
λικός – ΑΕΚ έχει ενδιαφέρον.
Εκεί έβαλε τον Διαμαντό-
πουλο. Εγγύηση ποιότητας.
Του Τάσου, όμως, πώς του’
ρθε του μπάρμπα Μπεν; Το
μέτρησε καλά; Ούτε ο Δια-
κοφώτης δεν θα έβαζε τον

Τάσο στο Ηράκλειο. Τώρα, θα πεις, Champions League σφύριξε ο Τάσος, Πόρτο – Μπριζ
0-4 και δεν θα τα βγάλει πέρα; Σωστό. Ο Μπούσης, πάντως, γύρισε από την Αμερική. 

Τεφαρίκι ο Μπόγκναρ…
Για πλάκα μπορεί 
να κάνει το ματς
μπουρδέλο

Τι γίνεται με
τις λίστες
Βουρλιώτη
για τους
διαιτητές;
Οι διαιτητές έχουν
που έχουν έγνοια με
τις παρακολουθήσεις
τηλεφώνων, μετά
την υπόθεση με τον
Ανδρουλάκη,
κάποιος
πρωτοκλασάτος
έβαλε κι άλλο θέμα
στο τραπέζι. Με τον
Βουρλιώτη, σου λέει,
τι γίνεται; Έρευνα
κάνει εδώ και καιρό
ο επικεφαλής για
ξέπλυμα και μπορεί
να ξεκίνησε από τους
παράγοντες, αλλά
μετά πήγε και στους
διαιτητές. Όχι τους
τωρινούς. Τους
παλιούς. Ρωτάνε να
μάθουνε, κανένας
δεν ξέρει να τους
απαντήσει, αν βρήκε
κάτι ο Βουρλιώτης.
Τρόμος για τις λίστες
του κυρίου Μπάμπη…

Όχι του Μπότο για Φερνάντεζ. Φοβήθηκε τις σφαλιάρες του Μπέου;
Δεν χρειάζεται και πολύ μυαλό. Ο ΠΑΟΚ ήθελε τον Πάολο Φερνάντεζ α-
πό τον Βόλο, ο Λουτσέσκου, δηλαδή τον ήθελε, τζάμπα τον έδινε ο Μπέ-
ος και τελικά, τον έκλεισε η ΑΕΚ. Μάλιστα. Και ποιος φταίει, δηλαδή, που
δεν πήγε στον ΠΑΟΚ; Ο Ιβάν Σαββίδης; Με την καμία σου λέω εγώ. Ο Ι-
βάν δεν μπαίνει στην λογική, κάτσε να δω τον παίκτη αν μου αρέσει. Το
νούμερο ζητάει να του πούνε, πόσα θα πληρώσει. Πάπαλα. Ο Μπότο δεν
τον ήθελε τον Αργεντινό στον ΠΑΟΚ. Ένα κι ένα κάνουν δυο και μην α-
κούτε τα παπαγαλάκια του Σαββιδοτεχνείου. Αυτός την Χάλασε την μετα-
γραφή, για να παίζει το πουλέν του ο Κουαλιάτα. Σου λέει, εγώ τι δουλειά
κάνω εδώ πέρα. Έφερα παίκτες, να τους βάλει ο Λουτέσκου να παίξουν. Ύ-
στερα, απ ό,τι μαθαίνω, ο Μπότο τα έχει πάρει και λίγο με τον Μπέο, που
δήλωσε πρόσφατα ότι έτσι και πάει στον ΠΑΟΚ θ’ αρχίσει τις σφαλιάρες.
Ποιον εννοούσε ο Αχιλλεύς; Ποιος θα έτρωγε την πρώτη;

Έρχονται μαύρες
μέρες για 
το ελληνικό
ποδόσφαιρο
Έπεσε στην 20η θέση του UEFA
Ranking το ελληνικό ποδόσφαιρο,
αλλά ακόμη φαίνεται ότι υπάρχει πε-
ριθώριο …να πέσει περισσότερο!
Την ίδια ώρα Νορβηγοί, Τσέχοι, Ελ-
βετοί και Ουκρανοί (τους οποίους
κυνηγάμε στη βαθμολογία) χάνονται
από τον ορίζοντα μας κάτι που λογικά θα κάνουν και οι Δανοί. Οι Δανοί  μας άφησαν
19ους (πέρασαν και τους Κροάτες) και μετά ήρθαν και οι Τούρκοι, για να μας ρίξουν
στην 20ή θέση. Και πλέον πρέπει να κοιτάμε τι θα κάνουν οι ομάδες από το Ισραήλ αλλά
και αυτές από την Κύπρο για να δούμε τελικά πόσο χαμηλά θα τερματίσουμε σε αυτήν την
καταστροφική ευρωπαϊκή σεζόν για την Ελλάδα…
ΥΓ: Μετά μάλιστα και τα αποτελέσματα της 2ης αγωνιστικής στον όμιλο του Ολυμπιακού
είναι πιθανό οι «ερυθρόλευκοι« να μην συνεχίσουν ούτε στο Europa Conference League
που δίνει η τρίτη θέση…
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Τριτοκο-
σμικό θέαμα
Mόνο σε υπανάπτυ-
κτες χώρες μπορεί να
συναντήσει κανείς ει-
κόνες, όπως αυτές που
έγιναν την περασμένη
Δευτέρα στην Τούμπα,
λίγο πριν από το τέλος
του ποδοσφαιρικού α-
γώνα ΠΑΟΚ-Λαμίας.
Ένας παίκτης της Λα-
μίας (ο Σιμόν) πήγε να
πάρει την μπάλα για
να εκτελέσει πλάγιο
σπρώχνοντας άνθρω-
πο του ΠΑΟΚ που προ-
σπαθούσε να καθυστε-
ρήσει να του τη δώσει
και ο βοηθός του Λου-
τσέσκου, Κριστιάνο
Μπάτσι τον έσπρωξε
και τον πέταξε κάτω.
Αμέσως η σύρραξη γε-
νικεύτηκε με τους παί-
κτες των δύο ομάδων,
τον Λουτσέσκου, τον
Φέστα και ανθρώπους
από τους πάγκους. Υ-
πήρξαν αψιμαχίες με-
ταξύ των ανθρώπων
του ΠΑΟΚ και σχεδόν
ήρθαν στα χέρια, με το
κλίμα να εκτονώνεται
μετά από περισσότερα
από πέντε λεπτά...
Το παιχνίδι συνεχίστη-
κε και έληξε μετά από
15 λεπτά (λόγω των
καθυστερήσεων), ενώ
εξαιτίας της σύρραξης
κάθε μαρκάρισμα στη
συνέχεια ήταν για
…κόκκινη κάρτα, αλλά
ο διαιτητής Τσαγκαρά-
κης –προφανώς- σκέ-
φτηκε πως θα έφευγε
το συντομότερο δυνα-
τόν από το γήπεδο, με
τις λιγότερες δυνατές
απώλειες….
Εάν αυτά έγιναν σε έ-
ναν αγώνα ρουτίνας
μεταξύ ΠΑΟΚ και Λα-
μίας, ένας Θεός ξέρει τι
θα γίνει στα ντέρμπι…

ΑΝΑΘΕΜΑ

Πώς απέκτησε η ΑΕΚ 
το γήπεδό στην Νέα Φιλαδέλφεια

Γύρω στα 1926, με πρωτοβουλία του  Ιωάννη Χρυσάφη, που ήταν
Σύμβουλος της ΑΕΚ και Μέλος της «Κεντρικής Επιτροπής Στεγάσε-
ως Προσφύγων» έγιναν ενέργειες στο Υπουργείο Προνοίας και πα-

ραχωρήθηκε στην
«Κεντρική Επιτροπή
Στεγάσεως (Προ-
σφύγων)» ένας δεν-
δροφυτευμένος και
ανώμαλος χώρος
στην (Νέα) Φιλα-
δέλφεια. Η Επιτρο-
πή χαρακτήρισε τον
χώρο σαν Γυμνα-
στήριο – μελλοντικό
βέβαια – για τα παι-

διά των προσφύγων.Το πρώτο βήμα είχε γίνει. Για να μην γίνει ο
χώρος οικισμός οι φίλαθλοι της ΑΕΚ μαζεύτηκαν με τσεκούρια,
φτυάρια και ξερίζωσαν όλα τα δέντρα και κατάφεραν να δώσουν
στο χώρο κάποια μορφή γηπέδου, ενώ με πέτρα έχτισαν μια μά-
ντρα. Από το τίποτα ξεπρόβαλε ένα γήπεδο. Έγιναν αργότερα τα α-
ποδυτήρια, ισοπεδώθηκε πρόχειρα ο στίβος και μπήκαν τα γκολ πο-
στ και κάπου στο 1930 ο κόσμος μάθαινε πως ‘σήμερα η ΑΕΚ τελεί
τα επίσημα εγκαίνια και τον αγιασμόν του Γηπέδου της…'»

Τι σημαίνει Αντετοκούνμπο
Ο Ελληνο-Νιγηριανός Γιάννης Αντετοκούνμπο ξεκίνησε την
καριέρα του από τον Φιλαθλητικό Ζωγράφου και χωρίς να
απασχολήσει τους μεγάλους του ελληνικού μπάσκετ βρέθη-

κε να αγωνίζεται στο NBA, με
την ομάδα των Μιλγουόκι
Μπακς, τους οποίους οδήγησε
στον τελικό του κορυφαίου πρω-
ταθλήματος μπάσκετ το 2019,
για πρώτη φορά από το 1974.
Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο γεν-
νήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 1994
στην Αθήνα από γονείς μετανά-
στες και μεγάλωσε στα Σεπόλια.
Ο  πατέρας του Τσαρλς Αντετο-
κούμπο (1963-2017), με κατα-
γωγή από την εθνοτική ομάδα
των Γιορούμπα, έπαιζε ποδό-
σφαιρο στην πατρίδα του, ενώ η

μητέρα του Βερόνικα Αντετοκούνμπο, καταγόμενη από την ε-
θνοτική ομάδα των Ίγκμπο, ήταν αθλήτρια του ύψους. Το ε-
πώνυμο της οικογένειας σημαίνει στην γλώσσα των Γιορού-
μπα «το στέμμα επέστρεψε από το εξωτερικό». O Γιάννης έχει
άλλα τέσσερα αδέλφια, με πιο γνωστά τον Θανάση και των
Κώστα που αγωνίζονται και αυτά στο ΝΒΑ.

 

Τραβάνε τα μαλλιά τους 
με τον Καρέλη
Για τον Μπούργος τον οποίο ο Καρυπίδης έδιωξε από τον Άρη μετά το ματς με
τον Παναιτωλικό στο Αγρίνιο γίνονται γνωστές διάφορες ιστορίες.
Λέγεται μάλιστα ότι αυτό που δυσαρέστησε τους ανθρώπους της ΠΑΕ είναι οι
επιλογές του Μπούργος. Ό,τι ζητούσε ο 53χρονος κόουτς, ο Θόδωρος Κα-
ρυπίδης το έκανε πράξη ξοδεύοντας πάρα πολλά λεφτά, αλλά στο γήπεδο
δεν είδαν αυτό που ήθελαν…
Μια χαρακτηριστική περίπτωση που στον Άρη έχουν μετανιώσει που άκου-
σαν τον Μπούργος είναι ο Νίκος Καρέλης. Ο Κρητικός φορ τα είχε βρει με τον
Άρη, όμως ο Μπούργος έβαλε στοπ στην μεταγραφή προτείνοντας άλλους
παίκτες στη θέση του, με αποτέλεσμα ο Καρέλης να παραμείνει στο Αγρίνιο πα-
ρότι θα έφευγε αν ο Άρης προχωρούσε την μεταγραφή του…

Ούτε το όνομά του 
δεν είπε…
Δεν θα πρέπει να ήταν η καλύτερη δυνατή συμβίωση στο Ρέντη
αυτή του Κάρλος Κορμπεράν, προπονητή του Ολυμπιακού και
του Ζινκερνάγκελ, τον οποίο είχε φέρει ο Μαρτίνς στους «ερυ-
θρόλευκους» και μόλις απολύθηκε ο Πορτογάλος ο Δανός εξ-
τρέμ αποχώρησε δανεικός για την Σταντάρ Λιέγης….
Μάλιστα αποκάλυψε ότι ο λόγος της αποχώρησης του, ήταν ό-
τι δεν ήθελε να παίξει για τον Κάρλος Κορμπεράν, μετά την αλ-
λαγή στην τεχνική ηγεσία των «ερυθρόλευκων».
«Δεν ήθελα να παίξω για τον νέο προπονητή στον Ολυμπιακό.
Ήταν ο διάδοχος αυτού που με ήθελε πραγματικά. Δεν μπο-
ρούσα να δω τον εαυτό μου να παίζει για αυτόν, γι’ αυτό απο-
φάσισα να φύγω…»
Ούτε το όνομά του (Κορμπεράν) δεν ανέφερε στην δήλωσή
του…






